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a a Szovjei nem le 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILA 

Moszkva mellőzésével akarják meg- 
oldani az 
sának kérdését 
A népszövetségi tanácsra bizza a döntést Palesztna-kérdéseben a scni mandáium-bizottsas. Felrobbantották 

: I2 sulyos sebesült. 

kékés elintézést nyert a tiencsini 

zin-tartályalt 

curópai hatalmak összelogá- 
i 

esgu nagy beliasii gépkocsiszin bDen- 

japán--francia inciden: 
A valencial kormány a Népszövetségtől akar védelmet kérni a tör vénye népironii kor mányzat számára 

(ONDON.) (Reuter.) Chamberlain és* 
Mussolini miniszterelnök levélváltása 
folytán a nemzetközi politika minden 
figyelme ismét a négyhatalmi, illetve 
nyugati-paktum felé irányul, mert be- 
avatott körök véleménye szerint 
egyedül a Locarnot helyet- 
tesitő uj egyezmény alkal- . 

mas az általános európai 
válság megoldására és a 
nemzetek együttmüködésé- 
nek lehetővé tételére. 

Ere pedig ma nagyobb szükség van, 
nmint valaha is volt, mert a benemavat- 
kozási és semlegességi elv Moszkva ma- 
kacs magatartása miatt valóban csőd 
előtt áll. " 
A legrészletesebben természetesen az 

angol és olasz sajtót foglalkoztatják a 
levélváltás és az azt követő események 
és az emlitett lapok füzik a valójában 
egyáltalában nem ismert levélszövegbez 
a legtöbb kommentárt is. Ez ügyben kü- 
lönben az olasz kormány hivatalos je- 
lentést is adott ki, melyben közölte, 
hogy Chamberlain levelére Mussolini 
miniszterelnök azonnal felelt és a vá- 
laszt tegnap este Grandi gróf londoni 
hagykövet már át is nyujtotta. Ugyan- 
csak a hivatalos jelentés számol be ar- 
ról is, hogy Ciano grót és sir Eric Drum 
mend római angol nagykövet hosszabb 
megbeszélést folytattak, mely után az 
Háliai külügyminiszter von Hassel né- 
met nagykövetet kérette magához. Mind 
ehhez a Giornale diltalia a következő- 
ket füzi: 
A tárgyalások ez uj módszere bár 

hem egyedülálló, mégis váratlanul jött, 
e egyuttal helyesen is, mert ma, ami- 
Or a kölcsönös bizalmatlanság egyre 
hagymérvübb lesz, hatását csak ily for- 
mában lehet ellensulyozni. Chamber- 
ain levele nem csak a nyugati-paktum 
étrehozását teszi lehetővé, hanem biz- 
tesitékot is nyujt arra, hogy 
az angol-olasz ellentétek 
egyik legfontos abb indokát, 
2 abesszin annexió prob- 

M lémáját kiküszöbölik. 
Indennél biztosabb ugyanis az, hogy 

az őszi genfi ülésszakra a brit delegáció 
a egészen már megbizatással indul 

a 
és összetételében is más lesz. Erre az 
gol igéretre határozta el a római kor- 
ny hogy helyreállitja a keletönbel 
utó-szolgálatot és az olasz lapok mun- 

katársai augusztus 10-én már megkéz- 
dik müködésüket. 
A Merning Post, mely az utóbbi na- 

pokban állandóan felszinten tartotta az 
olasz-angol megegyezés szükségességét, 
ugy véli, hogy ma, amikor már köztu- 
domásuvá vált az, hogy Moszkva nem 
enged álláspontjából, a spanyol kérdést 
a négyhatalmi egyezményen keresztül 
kell megoldani, amit azt jelenti, hogy 

a Szovjetet számitáson kivül 
kell hagyni és nélküle kelli 

intézkedni. 
A benemavatkozás körüli játék épen 
elég heosszu ideig igénybe vette az ide- 
geket és elérkezett a leszámolás pilla- 
nata. 
Az Intransigeant szerencsés gondolat- 

nak tartja a levél formájábani közele- 
dést és szebb jövőt jósol. A Paris Soir 
azt irja, hogy amit Chamberlain a spa- 
nyol kérdésben nem tudott elérni, 
most ily formában kisérli meg a nyu- 
gati paktumon keresztül. Feltünő a Dai- 
ly Mail cikke, melyben hangsulyozza, 
hogy felesleges minden ujabb kompro- 
misszumos terv, mert 
Moszkvának meg kell mu- 
tatni, hogy nem lehet 26 ál- 
lammal és a békét kivánó 
emberiséggel bolseviki párt 

érdekekért dacolni. 
Bármilyen dicséretreméltó is tehát Del- 
bos közvetitő fáradozása, az mégis feles-- 
leges, mert a konferencia tagállamai 

ban erős agitációt kifejtő 

nem hátrálnak meg Sztalin 
felfogása miatt. 

A német sajtó a Róma-London közele- 
désre bizakodónak itéli meg a helyzetet 
mely szerinte a nem várt szerencsés for- 
dulat folytán megjavult. 
A Völkischer Beobachter szerint Ber. 

lin akkor, amikor elfogadta a brit ja- 
vaslatot, olyan áldozatot hozott, amit 
megtett ugyan Anglia kedvéért, de to- 
vábbi engedményekre a minden állam- 

komintern 
miatt nem hajlandó. Ezt a kérdést a 
konumunista ideológia képviselőinek ki- 
zárásával kell megoldani, iria az 
Angrifi. 
A belga lapok nyiltan hangoztatják, 

hogy Sztalint ki kell zárni min- 
den vonatkozásban és beigazolni 
előtte, hogy mindenki átlátott állandóan 
tagadott tervein, melyek a békekészség 

azt nek minden alapelemét nélkülözik. 
Végül még mint szorosan az e tárgy- 

hoz tartozó körülményt kell megemlite- 
ni, hogy 
Chamberlain nem intézett levelet 
Mussolinin kivül Hitlerhez is, ami- 
ről különben a Wilhelmstrasse em- 
litést se tett és igy nem is hivta 
meg ujabb tanácskozásokra Neu- 
rath báró birodalmi külügyminisz- 
tet sem. Ez utóbbi azonban nem a 
terv elejtését, hanem az alkalma- 
sabb időpont bevárását jelentii - 

irja a Times. 

Csütörtökön ül össze az ujabb 
benemavatkozási konferencia 

(LONDON.) (Reuter.) Eden felkérésé- 
re lord Plymouth a benemavatkozási 
konferencia elnöke csütörtökre hivta 
össze az ujabb ülést. Abból a tényből, 
hogy a brit külügyminiszter nem tar- 

totta szükségesnek a távolabbi termi- 
nust, egyesek szerint két fontos dolog 
állapitható meg. És pedig: 

1. Vagy számolt a benemavatkozási 
konferencia dolgavégezetlen befeje- 

zése, illetve feloszlatásával, 
2, vagy olyan javaslatot tesz, mely 
kimondja a spanyol probléma Mosz 

kva nélküli megoldását. 
A valószinüség inkább ez utóbbi mel- 
lett szól, de van egy harmadik lehető- 
ség is és pedig az, hogy 

a Szovjet látva a tökéletes elszige- 
telődés veszélyét az utolsó pillanat- 

ban megváltoztatja ismert állás- 
pontját. 

Erre a Manchester Guardian szerint ko- 
molyan is lehet számitani, annál is in- 
kább, mert a távolkeleti események e 
pillanatban többet jelentenek Moszkva 
számára, 

mint Lenin álmainak megvalósitá- 
sai és Európa forradalmositása az 

ibériai félszigeten keresztül. 
A Delbos által bevezetett diplomáciai 
akció azonban ezektől függetlenül fo- 
lyik és amint a Havas iroda jelenti, 
nincs kizárva, hogy eredményes is lesz. 
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sz engadékenyebb, 
Szerda 

Nem dönt a genfi mandátum-bi- 
zottság a Palesztina-kérdésben 

(GENF.) (Reuter.) Amint Genfből je- 
lentik, a mandátum-bizottság tegnap ál- 
lapitotta meg munkatervét, mely sze- 
rint az angol javaslatot és a beérkezett 
ellenjavaslatokat is részletesen megvilá- 
gitja, de se pro, se kontra nem foglal 
határozott állást, hanem a döntést a 
népszövetségi plénumra bizza. 

a
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Ujabb merénylet Belfastban 
(BELFAST.) (Reuter.) 
Az angol királylátogatás körüli iz- 
galmak még mindig nem ültek el. 

Tegnap ugyanis felrobbantották egy 
nagy belfasti garage benzin-tankjait. 
Szerencsére a merényletnek halálos ál- 
dozatai nincsenek, de van 12 többé ke- 
vésbé sulyos sebesültje. Az ulsteri ható 
ságok széleskörü nyomozást vezettek be 
- eddig minden eredmény nélkül. 
Az esemény Angliában, ahol az el- 
ső merényleteket lehetőleg jelenték 
teleniteni igyekeztek, nagy megüt- 
közést keltett, mert ugy vélik, hogy 
az ir terroristák kKomoly rendzava- 
rási sorozatáról van szó, mely a 
brit kormányt végeredményében 
nem kivánatos fellépésre fogja 
kényszeriteni. Egyesek tudni vélik 
hogy a brit kormányzat erélyes in- 
tervencióra készül De Valeránál, 
ki első izben minden közösséget 
megtagadott a merényletekkel, 

Összeült a 20-ik cionista világ- 
értekezlet 

(ZÜRICH.) (Reuter.) Tegnap ült össze 
a 20-ik cionista világértekezlet, mely e 
hó 20-ig folytatja egyhuzamban megbe 
széléseit. A gyülés legfőbb müsor-pont- 
ja a Palesztina-felosztási terv lesz. 

Ujabb hirek az egyszer állitólag 
már kivégzett Kun Béla felől 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
jólértesült oroszországi forásból azt a 
szenzációs hirt közli, hogy a magyar 
szovjet egykori vezérét, kinek Bokányi 
volt népbiztossal együtt már egyizben 
kivégzési hirét is közölték, életben van, 
de trotzkijizmus vádjával most letartóz- 
tatták. Ennek a hireknek ellentmond az 
a körülmény, hogy a Pravda, mely a 
„tisztogatási" akció kezdete óta minden 
letartóztatott nevét megemliti, Kun Bé- 
lát egyszer sem szerepeltette. A letar- 
tóztatások különben még mindig foly- 
nak. Tegnap fogták le a Pravda által 
kénnek nevezett Seimberget, ki a kom 
munista ifjusági szervezetek vezetője 
volt és aki estére már öngyilkosságot is 
követett el börtönében, továbbá Neu- 
mann Alexejt, a rendőrtestület helyet- 
tes népbiztosát. 
Folyik a „kémüldözés" és a szabotázs 

megtorlás az Amur-vidéki vasutasok kö 
zött is, kiknek most már minden vezető 
hivatali főnöküket elfogták és részben 
ki is végezték. 

MEÉG CSAK A FELFEJLÖDÉS- 
NÉL TARTANAK A JAPÁN ÉS 
KINAI HADERÖŐK 

(SANGHAI.) (Reuter.) Eltekintve a 
Kvantung-sereg helyi jellegü sikereitől 
és a Peking-Tiencsin-Hankau-i még 
igen jelentéktelen eredményektől, való- 
ban nagyjelentőségü összecsapásra még 
nem került sor, mert a 

a haderők még mindig csak 
a felvonulásnál tartanak. 

A mozgósitás ugyanis, amint megálla- 
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pitható, mindkét oldalon nehézségekkel 
jár. Japán nehezen tudja készenálló csa 
patait megfelelő iramban Észak-Kinába 
szállitani és Kina nagyszámu katonai 
alakulatainak felfegyverzése ütközik 
nagyobb nehézségekbe. Beavatottak vé- 
leménye szerint 
nem is valószinü hogy egy 
valóban nagyarányu háboru 

bontakozik ki, 
mert minden eddigi mindkét oldalra 
nézve sok áldozatot jelentő összetüzés 
ellenére is hiányzik az a komoly indok, 
ami alapfeltétele minden nagyszabásu 
harcvezetésnek. Ezt a véleményt látsza- 
nak alátámasztani a merőben ellent- 
mondó és tulzottan nagyitó jelentések! 
is, melyeknek legnagyobb része a kez- 
det kezdetétől fogva megerősitésre szo-/ 
rult. l 

(TIENCSIN.) (Reuter.) A tiencsini' 
emigráns oroszok megrohanták a szov- 
jet követséget és azt tökéletesen kira- 
bolták. A japán katonaság teljesen sza- 
badjára engedve az eseményeket, min- 
den beavatkozástól távol tartotta ma-, 

(NANKING.) A nankingi szovjet meg 
bizott az ugyancsak nankingi japán kö- 
vetnél erélyesen tiltakozott a tiencsini 
események miatt, követelve, hogy a 
város felett uralmat gyakorló japán ka- 
tonai hatóságok helyezzék letartóztatás 
ba a tetteseket és kényszeritsék őket az 
elrabolt okmányok visszaadására. 
(PEKING.) (Reuter.) A japán had- 

erők minden ellenállás nélkül folytat- 
ják előnyomulásukat a Peking-Hankau 
vonalon, hol további 17 helységet szál- 
lottak meg. 
(NANKING.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 

marsall repülőgépen Kulipba utazott, 
hogy legnagyobb politikai ellenfeleivel 
kibékülve, őket a japán-ellenes harcra 
birja. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A pénzügyminisz- 
ter azon bejelentése, hogy a háborus 
kiadásokra való tekintettel az adókat 
emelni fogja, a tokiói tőzsdén általános 
riadalmat keltett. 
(PEKING.) (Reuter.) A város teljesen 

visszanyerte „béke"-jellegét. A torla- 
szokat lebontották és megkezdődött a 
szétlőtt telefonhuzalok és táviró össze- 
köttetések rendbehozása. 
(NANKING.) (Reuter.) A Kumintang 

engedélyezte egy sorsjáték megkezdését 
a célből, hogy a várható jövedelmet a 
kinai fal kiépitésére, illetve restaurá- 
ciójára forditsák. 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az USA 

kormány rendkivüli minisztertanácson 
foglalkozott a keleti eseményekkel. A 
A megbeszélésekről és a hozott határo- 
zatokról nem adtak ki hivatalost je- 
lentést. 

Elintézést nyert a japán-francia 
incidens 

(SANGHAI.) Katsuki tábornok a ja- 
pán csapatok parancsnoka bocsánatot 
kért azért a támadásért, amelyet a 
tiencsini francia csapatok egy különit- 
ménye ellen a japánok elkövettek. Kije- 
lentette, hogy a japánok többé semmi- 
féle formában nem fogják akadályozni 
a francia csapatok szabad mozgását. 
Nankingi hiradás szerint a japánok 

letartóztattak 19 pekingi ujságirót, akik 
közül alapos kikérdezés után 12-öt sza- 
badon bocsájtottak. A többieket arra 
kényszeritették, hogy irjanak alá egy 
iratot, amelyben elismerik, hogy japán 
ellenes akciókban vettek részt. Ugyan 
akkor öt kinai ujság megjelenését is be- 
tiltották. Ugyancsak Nankingból jelen- 
tik, hogy Tiencsinben bombázások foly 
tán 300 ezer ember maradt hajlék nél- 

1500 négyzetkilóméternyi területet 
foglaltak el Teruelnél a nemzetiek 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A Terueli nem 
zeti offenziva óriási sikereiről számol- 
nak be az utolsó 24 óra jelentései. Ezek 
szerint a nemzetiek e szakaszon megin- 
ditott offenzivája minden vonatkozás- 
ban nagy eredményeket hozott, mert 

1500 négyzetkilóméternyi terület és 
gazdag hadizsákmány jutott kezük- 
re. Különösen nagy volt az anyagi 
eredmény a Santa Anna-hegy el- 
foglalásánál, ahol 54 tank, 187 gép- 
fegyver, 31 ágyu, 3 millió gyalogsá- 
gi munició és 5000 kézigránát jutott 

kezükre. 
Ezzel szemben Madridnál és Santander- 

.
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Valencia a Népszövetségtől kér vé- 
delmet 

r 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megrenditő re 
volveres szerelmi dráma játszódott le 
tegnap este 8 óra tájban az Épitőmun- 
kás Otthon közelében. Nagy Ferenc 
székelyvájai származásu székely le- 
gény, aki a helybeli 83-ik gyalogezred 
szökött katonája volt, megjelent a Váii 
ucca 3. szám alatti ház előtt és be- 
üzent volt menyasszonyának, Bereczky 
Zsuzsa ott szolgáló cselédleánynak hogy 
jöjjön ki, roert utoljára szeretne vele 
beszélni. A cselédleány vissza üzente, 
hogy nem jön, mert fél, hogy meggyil- 
kolja. A kikosarazott fiatalember ez- 
után leült a lépcsőre és ott várakozott. 
Közben megérkezett a cselédlány uj 
vőlegénye, Kovács János kolozsi 26 
éves asztalossegéd és a két fiatalember 

(BUCURESTI.) Öfelsége hazaérkezé- 
sével kapcsolatosan a hét csütörtökén 
minisztertanács lesz. Holnaptól kezdve 
egyébként megkezdődnek a miniszterel- 
nöki kihallgatások. Kormánykörökből 
közölt hirek szerint augusztus 15-én az 
uralkodó és a kormány összes tagjai 
résztvesznek a constantai tengerészeti 
ünnepségeken. 

Politikai körökben érdekes találko- 
zásokról esik szó. Eforian Pop Valer mi- 
niszter többször megbeszéléseket foly- 
tatott Tileaval és Valcovicivel a Jorga- 
kormány volt miniszterével. Junian Bu- 
karestbe érkezésének és Madgearu haza 
érkezésének szintén politikai jelentősé- 
get tulajdonitanak, mert rövidesen nagy 
jelentőszüü tárgyalásokba kezdenek. 

er.) Amint a Ha- 

Minisztertanácsra készülakor- 
mány Öfelsége hazaérkezésé- 

vel kapcsolatosan 

Népszövetséghez szándékszik jegyzéket 
vas iroda közli, a valenciai kormány ] 

intézni, melyben védelmet kér a nép- 

legény megsebesítette 

h 
beszélgetni kezdett. Nagy Ferenc arral 
kérte vetélytársát is, hivassa ki a lányt, 
hogy néhány szót váltson vele. Berecky 
Zsuzsa néhány perc mulva ki is jött, 
amikor Nagy Ferenc, ittas állapotban 
revolvert vett elő és háromszor rálőtt 
volt menyasszonyára, akinek szerencsé- 
jére az egyik golyó csak az orrcsontját 
érintette, mig a többi nem talált. Majd 
Nagy Ferenc megfutamodott, miközben 
az őrszolgálatot teljesitő rendőr és az 
összecsődült járókelők utána rohantak, 
de nem tudták ártalmatlanná tenni, 

fronti kormányzat számára, mely tör- 
vényes uton jutott annak ideilén a ha- 
talom birtokába. 

MHalálosvégü szerelmi áráma 
látszódoti ic a vall-uccában 

A szerelmesszívü székel 
majd menekülés 

volt menyasszontyát, 
zben agvuonlőtte magát 

Zsuzsát beszállitották a mentőállomás- 
ra, ahol sérülését bekötözték, majd Va- 

leanu ügyeletes rendőrkapitány, aki 
időközben szintén a szerelmi dráma szin 
helyére érkezett, intézkedésére a leányt 
előállitották a központi rendőrségre ki. 
hallgatás végett. Azonnal értesitették a 
katonai hatóságokat is, ahonnan Valea. 
nu komiszár kiséretében kiszállott a 
helyszinre a 83-ik ezred orvosa, vala- 
mint a térparancsnokságtól egy tiszt a 
vizsgálat megejtése céljából. A szerel- 
mi dráma áldozatának holttestét be- 

mert több lövést adott le az őt üldöző szálliították a katonai halottasházba. 

tömeg felé. Nagy Ferenc végül is me- 
nekülés közben a Goga és Caragiale uc- 
cák sarkán főbelőtte magát és azonnal 
meghalt. A kihivott mentők Berecky 

A szerelmi tragédia egyébként város 
szerte nagy megdöbbenést keltett. 

xzze 

tényt vásárolt, amelyeket egy darab 
fába illesztett be, majd 

felbérelte két munkását, hogy a di- 

Élénken kommentálják Valda Sán- 
dornak azt a nyilakozatát is, amely 
ben a nemzeti parasztpárt válasz- 
tási sikereit a kisebbségekkel kö- 
tött választási megegyezéseknek 

tulajdonitja. 
E nyilatkozat azért figyelemre méltó, 
mert utóbbbi időben mind Vaida és 
Mihalache közeledéséről beszéltek. Teg 
nap Dobresti-Muscel községben voltak 
választások, ahol, miután a liberálisok 
nem adtak be jelölő-listát, az összes 
mandátumokat a nemzeti parasztpár- 
tiak kapták meg. Augusztus 8-án Kolozs 
megyében lesznek választások. A foga- 
rasi községi választások elleni felebbe- 
zést elutasitották s igy e választás ered 
ményei véglegeseknek tekinthetők. 

l 

(KÉZDIVÁSÁRHELY.) Megdöbbentő 
és következményeiben kiszámithatatlan 
büntényt leplezett le a csendőrség. A 
Háromszékmegyében levő Esztelnek köz 
ségben két fürészgyár is müködik, me- 
lyek közül az egyik a Schönberger-cég 
tulajdona, a másik pedig Benke Imre 
tulajdona, akit a vármegyében, mint jó 
módu vállalkozót sokan ismernek. 
A két fürészgyáros üzemét deszkara- 

kodó választja el egymástól. 
A Schönberger és Benke-cég között 
az utóbbi időben éles üzleti verseny 
a fejlődött ki 

Dinamittal akarta felrobbantani 
üzleti vetélytársának fürészgyárát 

egy kézdivásárhelyi 
vállalkozó 

és éppen az üzleti érdekek ellentétessé- 
ge érlelte meg Benke Imrében annak 

namit-töltényeket tartalmazó fada- 
rabokat debják be a Schönberger fü 
részgyár kazánjába és igy röpitsék 
levegőbe az egész fürészgyárat. 

A munkások azonban megdöbbenve bor 
zalmas tettük esetleges következményei 

től, visszautasitották az ajánlatot és 
nagyösszegü pénzjutalom ellenében 
sem voltak hajlandók végrehajtani a 
merényletet. 
Benke Imre ekkor felbérelte egy ma- 

sik munkását, aki ötezer lej ellenében 
hajlandónak mutatkozott a dinamit-től- 
tényeket a konkurrens vállalat kazánjá 
ba elhelyezni. Benke Imre át is adta az 
ötezer lejt a munkásnak, majd elutazott 
Esztelnekről a közeli Kovásznára, hogy 
ily módon 

alibit tudjon igazolni és elháritson 
magáról minden gyanut. A megvesz 
tegetett munkás azonban az utolsó 
pillanatban lelkiismereti furdalás- 
tól gyötörve, nem hajtotta végre a 
merényletet, hanem jelentést tett 
az esetről a csendőrségnek, ahol le- 
tétben helyezte a bünjeleket, a 
megvesztegetési összeget és a dina- 

mit-töltényeket is. 
A munkás feljelentése alapján 
a csendőrség letartóztatta ugy Ben- 
ke Imrét, mint a négy munkást 

és széleskörü nyomozást inditott. 
Komoly gyanuokok merültek fel arra 

vonatkozólag is, hogy Benke Imre nem 

a megdöbbentő merényletnek a tervét, 
amelyet szerencsére nem hajtottak vég- 
re és amely igy nem okozott sulyos 
anyagi károkat és nem követelt ember- 
életet áldozatul. 
Benke Imre, hogy megszabaduljon a 

Schönberger-cég árversenyétől, elhatá- 
rozta, hogy 

felrobbantja konkurrensének fü- 
részgyárát. . 

Kovács Lajos kézdiszentkereszti mun- 
kástól kétezer lejért több dinamit töl- 

zsolja, 

nél teljes volt a csend. - 

Ruháljának 
eredeti szinét visszavará- 

gyümölcs, 
és zsirioltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

festék ! 

tékben tisztázzák. 

csak versenytársának, a Schönberger- 
cégnek akarta a dinamit robbantással 

megsemmisiteni, hanem az is volt a cél- 

ja, hogy 
a robbanáskor keletkezett tüz meg 
semmisitse saját fürészgyárát és fa 
telepét is, amelyet hatalmas összeg 
re biztositott be tüzkár ellen egyik 

előkelő biztositó-intézetnél. 
A letartóztatott négy munkást és Benke 

Imrét átszállitották az ügyészségi fog- 
házba, a hatóságok pedig erőteljes vizs 

gálatot folytatnak az irányban, hogy 2 
büntény minden részletét teljes mél- 

e 

- A fizetésnélküli ipari és kereske 

delmi alkalmazottak is betegsegélyzől 
bejelentés alá esnek. A Központi Be 
tegsegélyző Pénztár mellett müködő fe 
lebbezési bizottság döntése szerint a íl 
zetésnélküli ipari és kereskedelmi a 
kalmazottak is kötelesek magukat be 
jelenteni a betegsegélyzőbe, ahol az első 
dijfizetési osztályba sorolják őket. 
- A pékek csak az általuk forgalomba 

hozott kenyerekre kötelesek kenyérbé 
lyeget tenni. A kolozsvári tábla III. sze' 
ciója itéletileg kimondotta, hogy a pii 
kek csak az általuk forgalomba ho20' 
kenyerekre kötelesek kenyérbélyese nel ö 
(timbru agricol) tenni, mig ez a k ütött 
zettségük a magánosok számára s 
kenyereknél nem áll fenn. 
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VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 4. 

Örök hullámzás 
és örök mozgás az élet. Az igazi, alkotó 
erejü teremtő élet. Mert fejlődés és ha- 

ladás csak ott képzelhető el és valóságo- 
san csak ott is lehet, ahol nincsenek tes- 

pedt megállások és nagy megrekedések. 
A természet folytonos megujulásához 
hasonlóan az emberi életnek és alkotó 
tevékenységének is örök megujulásra 
van szüksége. Mindig uj és uj elemek- 
kel való gazdagodásra, felfrissülésre és 
gondolatoktól, eszméktől megterméke- 
nyülésre. Az igazi alkotó szellemek csak 
azok is lehetnek, akik friss gondolato- 
kat, uj ösztönzéseket adnak a világnak. 
Teremtő-erejü eszméket, melyekből uj 
meglátások sarjadzanak ki. Müvésznek, 
tudósnak, irónak, igazi állampolitikus- 
nak csak akkor lehet nemcsak nenmazeti, 
hanem egyetemes szempontból is jelen- 
tőségük, ha életmunkáik eredménye 
nem a rombolás gondolatával születik 
meg, hanem az örök életfakasztás szent 
tudatával. Roosevelt amerikai köztár- 
sasági elnök mondotta a minap, hogy az 
Egyesült Allamok rendületlenül kitart 
a szó tiszta értelmében vett demokrácia 
gondolata mellett. Nagyon szép egy 
ilyen nyilatkozat és minden hasonló 
megnyilvánulás. De az egyetemes em- 
beriség ezeknek a szavaknak csak ak- 
kor tud sulyt és fontosságot tulajdoni- 
tani, ha a szavak mögül testet öltve ki- 
lépnek a tettek, s ha demokrácia nem, 
csak jelsző és nemcsak az amerikaiak, 
angolok, franciák stb. felé szól, hanem 
mindenki felé. Az igazi demokráciánál 
parancsszónak, élteprogramnak, sors- 
meghatározó jelentőségünek kell tekin- 
teni ezeket a megnyilvánulásokat, Nem- 
csak ünnepi kijelentéseknek, a háborgó 
önlelkiismeret megnyugtatásának, ba- 
nem célnak és feladatnak is. Vagyis, ha 
az Egyesült Allamok, vagy Anglia és 
más világhatalmasságok, illetve a világ- 
politikában döntő szerepre hivatott té- 
nyezők a maguk körében, vagy a nem- 
zetük körében vallott életfelfogást igye- 
keznek minél egyetemesebb érvényes- 
ségre is emelni. Ha kötelességüknek, 
sőt igy is mondhatni, missziójuknak te- 
kintik azt, hogy minden lelket pacifi- 
káljanak, megbékitsenek, lecsendesit- 
sék belső és külső nagy háborgásaikat, 
ha azok jogosak, ha minden komoly és 
az egyetemességet érintő szenvedésnél 
közbeavatkoznak nagysulyu befolyá- 
sukkal s ha nem választják a kényel- 
messég, nyugodt és biztonságot nyujtó 
páholyát, hogy onnan szemléljék mások 
rettentő vergődéseit. Másképpen is fes- 
tene a világ arculata, ha azok, akik fej- 
lődésről, haladásról, demokráciáról, em- 
beri kollektivizmusról, a testvériesség 
szelleméről beszélnek, ezt az életparan- 
csot minden vonatkozásban és mindig 
kifelé és befelé, lefelé és felfelé egész 
életteljesitményükben érvényre is jut- 
tatnák. Ha tehát isteni parancsnak 
kintenék azt, hogy ne engedjék a vég- felenségig pusztulni és pusztitani a spa- 
nyolokat, a kinaiakat, az elnyomottakat, 
ahatalmaskodék kényekedvének kiszol- 
gáltatottakat, hanem azonnal közbelép- 
nének, ha kell szóval, ha lehet és kell 
akkor tettel, mindig és mindenütt, ahol 
segitségnyujtásra csak lehetőség van. Az élet örök hullámzása és mozgása 
Igy lenne örök megujulások forrása, igy 
ehetne fejlődések meginditója s igy 
ehetne az emberi jobbulás és tökélete- 
sülés kifejezési formája. Máskép csak 
Uuszta mozgás és puszta hullámzás, 

kzetnek. A másodosztályu kávéházak és 

................. 

közönség 

József kolozsvári rendőrprefektus teg- 
nap délután magához kérette a sajtó 
képviselőlit és a következő nyilatkoza- 
tot adta a lapok részére. 
- A belügyminisztérium legujabb 

rendelete értelmében 
a nyilvyános helyiségek záróra meg- 
hosszabbitási illetékei a következök: 

Bárok 1 órától 5 óráig 300 lejt fizetnek 
minden egyes esetben a záróra hosszab- 
bitásért. Elsőosztályu kávéházak és első 
osztályu vendéglők 1-től 5-ig 150 lejt fi- 

másodosztályu vendéglők 12 órától reg- 
gel 5-ig 100 lejt. Elsőosztályu bodegák 
12 órától 2 óráig 75 lejt fizetnek. 
A bodegák csak éjjel 2 óráig tart- 
hatnak nyitva záróra-hosszabbitás- 

sal is. 
Végül a harmadosztályu vendéglők zár- 
óra-hosszabbitási illetéke 11-től 2-ig 50 
lej, 2-től 5-ig pedig külön 25 lej. 
A záróra-hosszabbitási összegeket 

egy-egy erre a célra kirendelt közrend- 
őr fogja behajtani, aki külön igazol- 
vánnyal lesz ellátva. Reggel aztán az 
illető a szokásos jelentéstételnél a pénz- 
zel elszámol. 

Dr. Horváth rnedőrkvesztor a továb- 
biakban sajnálattal állapitotta meg, 
hogy 

sok épületben tiz óra után is erősen 
porolják a szőnyegeket, hol az ud- 
varokban, hol az ablakokon keresz- 

tül a járdára. 
A rendőrprefektus felhivja figyelmét 
nyomatékosan a háztulajdonosoknak, 
hogy intézkedjenek, hogy a házbeliek 
csak a megengedett időpontig porolják 
a szőnyegeket, mert ellenkező esetben 
kihágás cimén meginditják az eljárást. 
A rendőrfőkapitány személyesen álla- 

pitotta meg, hogy a forgalmat az uttes- 
teken és a járdákon nehezen lehet le- 
bonyolitani, mert - minden figyelmez- 
tetés ellenére - sokszor 
a járókelők csoportosulnak a 

járdákon, sőt az uttesteken is. 
Emiatt a forgalmi rendőröknek olykor 
valósággal csatát kell vivniok, amig 
széjjel oszlatják őket, hogy az esetleges 
baleseteket elkerüljék. 
Külön felhivja a háztulajdonosok fi- 

gyelmét arra, hogy 

Dr. Horváth rendőrprefektus ujabb 
rendelkezésekkel orvosolja a nagy- 

sérelmeit és panaszai 
(KOLOZSVAR-CLUJ.) Dr. Horváth 

„joecstáti zzezzezem zetmta mszaesuum mzesas zeszzame 

ena zazzzzzzazazazzegvamzurumen 

u1 KERESET! LEHETŐSÉG ! 
saját érdekében slcssen részívenni az imdencs 

SINGER varrógéphimző tanfolyam 
második ciklusán, mely kezdök részére 

aususztus 3.-án megnyilt 
az Unitárius simnázium 1. emeletén, Calaa Marecha! Foch 12. alatt, hol dljtalanul elsajátithatja az összes himzéseket, u. m. kép, perzsaszönyes, stb. készítését SINGER vaRnmóocÉPEN 

gobelin- 

a szemét számára, 
mert sok alkalmazott kosárban, vagy 
lavorban viszi ki a szemetet, idő előtt 
leteszi a járdára és közben az arra ha- 
lad. kutyák a szemetet széthordják. A 
rendőrprefektushoz sok panasz érkezett 
amiatt is, hogy 
vasárnapokon és ünnepnapokon a 
Regele Ferdinand uton megneheziti 
a gyalogjárók közlekedését a cse- 
lédeknek a járdákon való összecso- 

portosulása. 
Tömegével gyülnek össze, táncolnak, 

3. OLDAL 

Az egyetem tanácsa a napokban 
ugyanis négymillió lej támogatást 
szavazott meg a stadion továbbépi- 
tésére, de azzal a kikötéssel, hogy 
az összegből elsősorban azo 
rületen kezdjük meg az épitkezést, 
amely jelenleg az egyetem tulajdo- 

nában van. 
és az egyetem közösen birják. Igy került 
sor az uszodák kérdésére. 

Ötvenméteres verseny-medence 
- Ez a terület negyven kataszteri 

hold, a jelenlegi park két oldalán A 
malomárom melletti részén építjük meg 

„Erdély legmodernebb versenyuszodáját. 
Három medencét vettünk tervbe itt. Az 
egyik 

50x20 méteres verseny-medence, a 
második 40x40 méteres medence 
uszók számára, a harmadik 30x20 
alapterületü, nem uszók részére, a 
negyedik szintén 30x20 alapterületü 

gyermekeknek. 
A verseny-medence mellé körülbelül 
500 személyt befogadó tribün kerül, 

a négy maedence közé pedig emele- 
tes pavillon, ahol a bütté, étterem, 
napozó stb. lesznek elhelyezve. 

Természetes, hogy ezenkivül rengeteg 
egyéb kis helyiség, ujitás is lesz ezen 
a területen, minden, ami nélkülözhetet- 
len egy modern strandon, sőt a malom- 
árok egyik szakasza is a versenyzők ren 
delkezésére áll. A vizet közvetlenül a 
nagygáttól vesszük, beszélgetnek, sőt az uttestet is elfoglal- 

lekedni. A sok panasz orvoslása céljá- 
ból a rendőrség ugy intézkedett, hogy 

a cselédek csakis a Piata Mihai Vi- 
teazul-on, valamint a nagyposta 
háta mögötti téren szórakozhatnak. 
Megállapitást nyert továbbá, hogy 
sok háztulajdonos nyitva hagyja 
éjszakára a kaput, pedig ez kedvező 
alkalmat ad a besurranó tolvajok- 

nak. 
elmondotta a 

ják ugy, hogy a közönség képtelen ] 

Majd 
hogy 

egyes kereskedők, főleg a hentesek 
egyike-másika meg nem engedett 
árakkal dolgoznak, másszóval üzér- 
kedést folytatnak. Evégett ugyne- 
vezett piaci bizottság fog müködés- 
be lépni a törvénytelen árak letö- 

résére. 
A kihágást elkövetők ellen pedig azon- 
nali eljárást inditanak és ügyüket át- 
teszik a járásbiróságra. 

Végül 
a rendőrprefektus a lapok utján 
arra kéri a külföldre utazó közön- 
séget, hogy utlevél-ügyben ne za- 

varják őt a napi munkájában. 
Azok ugyanis, akiknek a törvényben 
előirt okmányai megvannak, egyszerü 
kérvény kiséretében csak adják be az 
utlevélügyosztálynál és az illető refe- 
rens 24 órán belül ugy is kiállitja az ut- 

rendőrprefektus, 

leveleket. Akik pedig az előirt okmá Ugyanide kerül 
nyokkal nem rendelkeznek, hiába kere- 
sik fel a rendőrfőkapitányt, mert csak 
halálesetek jelenthetnek kivételt. 
A rendőrprefektus ujabb rendelkezé- 

sei sok tekintetben csak a nagyközön- 
ség sérelmeit és panaszait akarják or- 
vosolni, viszont a kihágások elkövetői- mindegyik háztulajdonos, vagy ház- vel szemben a legszigorubban fognak gondnok csináltasson csukott ládát ezentul eljárni. ese 

eesen 
Maldokiik a szerelmesek parkja: 

Cserkésztáborhely, 
amely néha-néha teremthet értékes szép 
eredményeket is, de végső eredmény- 
n mégis csak elsodorja ezt az egész ilágot minden szépségével és minden gyötrelmével együtt. Másszóval az élet- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Valamikor ra- 

és gyermek játszótér 
a Mihály-park területén 

Négymedencés versenyuszoda lesz a stadion második látványozsága Beszélgetés Kovács mérnökkel, a stadion épltöjével, 
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k nemcsak egyszerü létezésnek kell 
le, hanem valóságos, teremtő és az eriséget fentartani, 

gó, szép életnek. A szó igazi értel- 
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jongó szerelmespárok dugták itt össze 
a fejüket, szorongatták egymás kezét és 
suttogták az esti alkonyatban a szere- 
lem csodálatos szótárának forró szavait. 

a római jog két fejezete között a min- 

Személyzeti 
nyilvánt artás 
(Rendörsáég részére) 

megjelent és beszerezhető 
Be 

Papirkereskedésében ciuj 

dent elnéző és diszkrét öreg fák kérgé- 
be imádottjuk nevét és roskadtak vissza 
nagyot sóhajtva a padra az „obligációk 
utvesztői közé. Most? Most csodálatos 
park, futópályák, futballpálya, játékhe- 
lyek nyujtózkodnak itt, arrább csáká- 

nyok csendülnek, lapátok villannak a 
napfényben és ahol Romeo szerelmet 
vallott Juliának, ott éppen most rako- 
dik egy porondos szekér. Vutról. 

teke-stadion 
épül 

Nagy változáson ment át a Mihály 
park. 

Megfiatalitották. Kiöltöztették. Most 
ugy fest virágpompájában, mint egy es- 
küvőre készülő boldog ara. 

Mi lesz a négy millióból? 
- Amint a nagyközönség azt bizo- 

nyára tudja, a Mihály-, illetve Károly- 
parkban tervezett modern stadion nagy 
vonalakban már készen van. 
Mindössze az hiányzik, hogy az öl- 
tözőket, tribünöket az egészség- 
ügyi szolgálat orvosi kisérleti áll- 
lomás, igazgatók szobáit felépitsük. 

Ez is lett volna a logikus, de mégis 
kénytelenek vagyunk letérni erről az 

megszürjük és csak ugy engedjük a 
medencébe, ahol a viszonyokhoz 
képest relativ tiszta vizünk lesz. 

Jöhetnek az adakozók 
- Mindezek azonban jól tulhaladják 

a kijelölt kereteket. Ezért ugy határoz- 
tunk, hogy 

a hiányzó összeget, azt, amivel a 
négymillió lejt tulhaladtuk, anyag- 
gyüjtés után fogjuk beszerezni, ter- 
mészetbeni adományok, beton stb. 

alakjában. 
- Arra vonatkozólag, hogy 
a közönségnek lesz-e szabad bejá- 
rása, még nem tudok semmi bizo- 
nyosat mondani. Mi tervbe vettük 
ugynevezett öltöző-vetkező kabinok 
épitését és valószinü az, hogy a 

versenyzőkön kivül szükebbkörü kö 
zönségnek is rendelkezésére áll az 

uj strandfürdő. 
A munkálatoknak már neki is kezdtünk 
az uszómedencék helyét, ahol régebben 
halastó volt, megástuk és ugy tervez- 
zük, hogy a jövő fürdőidényre készen 
leszünk az uszodával. 

Cserkésztábor és kuglipálya 
- A parknak a Szamos felőli részén, 

amelyet a közönség Mihály-park néven 
ismer és amelyet nemrégiben keritet- 
tünk el, mindenekelőtt 

cserkésztáborhelyet készitünk, ahol 
a helyi csapatok felváltva táboroz- 

hatnak. 
egy vendéglő, cukrász- 

da és a hatpályás teke-stadion. Az ut- 
hálózat már készen is van, a többi mun- 
kálatokkal pedig a jövő nyárra szintén 
készen leszünk. 

Itt épül még fel a gyermekjátszótér 
második része is, mert hála Isten- 
nek az eddig épitett rész nem bizo- 
nyult elegendőnek és vasárnapon- 
ként valóságos csaták vannak kö- 

rülötte. 
- A Károly-parknak most épülő ré- 

szei, az uszoda és a szórakozó park - 
fejezte be kalauzolását Kovács mérnök, 
a stadion tervezője - látványosság lesz 
és bizonyára meg fogja nyerni a közön- 
ség tetszését is. Minden tulzás nélkül 
mondhatom, csendes hangulatával és 
kifogástalan levegőjével valóságos pa- 
radicsom lesz egy hosszu napokig vá- 
rosban élő embernek. 
Már bucsuzott is. Munkásai hivták. 

Vette irattáskáját, összehajtogatta a szi- 
nes, hatalmas épitkezési terveit és a 
következő pillanatban élénken tárgyalni 
kezdett az egyik porondossal. 
Végig egyensulyoztam magam a ho- 

mokhordó targoncások keskeny desz- 
káin. Az egyik még friss volt, alig hasz- 
nált. Valamelyik sokat látott pad háta 
lehetett. Hatalmas sziv volt belékarcol- 
va és közepén otromba betük: Manci, 
1936. Augusztus 23. Nem sokáig me- renghettem fölötte. Kerekek csikorog- 
tak és sulyos targonca gördült végig 
egy álmon, egy dátumon és egy sziven... 

(m.) 
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- Jöjjön be... mondjon el min- 
dent ... - hebegtem tanácstalanul. 
Szegény asszonynak nem sok monda- 

nivalója volt. Lilian nagyon vidám volt 
este, örült az elutazásnak. Korán fe- 
küdtek le, hogy korán tudjanak felkel- 
ni. Asleigané mégegyszer bement leá- 
nyához, mielőtt eloltotta volna a lám- 
páját. Ezt igy szokta, mióta Lilian egész 
kis gyermek volt. Lilian nyugodtan 
aludt. Másnap reggel bekiáltott hozzá, 
fel akarta kelteni. Semmi válasz. Négy- 
szer, ötször is kiáltott, hiábal! Végre 
felkelt, hogy megnézze, mi történt. El- 
csodálkozott! Lilian nem volt már az 
ágyban. Természetesen, nem sejtett 
semmi rosszat. Talán lement a szoba- 
lányhoz, hogy még valami utasitást ad- 
jon neki. Lesietett a földszintre. A lányt 
a kapuban találta. Rémült arccal jelen- 
tette, hogy sem a kapu, sem a kertajtó 

„dJéestéti 

szörülésben, 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Ciul, talea Marechal Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acélárukban, láfszerészefben, 

orvesi müszerek javiidsában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

bDorofva-kö- 

A román sport szenzációja 
atlétikal 

mesvári nemzetközi verseny után a ma- 
gyar atléták szerdán délután fél 6 órai 
kezdettel mutatkoznak be a KAC rendezé- 
sében megtartandó nagyszabásu atlétikai 
versenyen a városi sporttelepen. A nem 
mindennapi atlétikai verseny méltán tart 
hat számot a legnagyobb érdeklődésre, 
mert azon a fővárosi atlétákon kivül a 
KAC-nak azon versenyzői is indulnak, 
akik különböző okok miatt elmaradtak a 
temesvári versenyről. Igy biztosan részt- 
vesznek Herszényi, Biró György, Kovács, 
Liess, Kreisel, Katona, Biró Lajos dr. stb. 
atléták, amely körülmény a verseny sport 
értékét kétségtelenül a temesvári fölé he- 

nem volt bezárva az éjjel. Liliant nem 
látta. Asleighné rémülten sietett visz- 
sza Lilian szobájába. Kinyitotta szek- 
rényét. Kabátja, kalapja hiányzott. Át- 
kutatta a kertet, a házat, hiábal Nem 
lehetett semmi kétség abban, hogy Lili- 
an elment hazulról. 
- Nem jött valami levél, üzenet mos- 

tanában Liliannak? - kérdeztem der- 
medten a rémülettől. 
- Nem tudok róla. De miért kérdi? 

Csak nem képzeli, hogy valami összeját 
szás történt a hátam mögött. Istenem! 
Drága kislányom! Mit fognak az embe- 
rek gondolni róla? 
- Legyen nyugodt! - csillapitottam 

a keservesen zokogó asszonyt. - Hátha 
csak látogatóba ment valahová. Előke- 
rül nemsokára. 
- A hirnevel! A jó hire! Borzasztól - 

siránkozott Asleighné. 
-Most ne törődjék azzal! Egyelőre 
nyomára kell jönnünk! Ne árulja el sen 
kinek a történteket. Bizza rám, én meg 
inditom a nyomozást! 

Nehéz feladat. 

Hihetetlennek találtam a gondolatot, 
hogy Lilian valahová messze mehetett 
volna. Érdeklődtem a vonatnál, nem lát 
ták a pályaudvaron az elutazók között. 
Végigjártam a kocsisokat. Nem bérelt 
fogatot hosszabb utra. Tehát a város- 
ban vagy a környéken kell lennie. Egész 
nap hiába nyargalásztam jobbra-balra. 
Senki sem tudott róla. És bármennyire[ 
óvatos voltam is, estig elterjedt 
egész városban szökésének hire. 
Lóra ültem. Átmentem a szomszéd 

faluba. Ott egy munkás, aki a mezőn 
dolgozott, azt mondta, hogy délben lá- 
tott egy, a leirásomnak megfelelő fiatal 
leányt arra menni, az országuton. Fel- 
tünt a magányosan sétáló urilány az 

az 

egyszerü embernek és éppen ezért jóli 
megnézte. De a leány ugy ment to- 
vább, mintha észre sem vette volna. 
Olyan különös merev volt az arca és a 
járása, mintha holdkóros lett volna. Las 
su léptekkel ment előre, merev tartás- 
sal. Addig nézett utána, amig csak el 
nem tünt az ut fordulójánál a szeme 

Ez a felvilágositás legalább már ut- 
baigazitott. Tovább lovagoltam a kö- 
vetkező faluig. Már késő volt. A kis 
házak ablakai sötéten meredtek a poros 
országutra. Itt mindenki az igazak ál- 
mát alussza. Nincs kitől kérdezősköd- 
ni. Csak a rendőrőrszemmel beszélhet- 
tem. Most először fordultam hivatalos 
közeghez, mert nem akartam erre az 
utra terelni a dolgot. Éjjelre egy kis 
korcsmában kerestem magamnak szál- 

lyezi, nem csak a versenyezők száma, ha- 
nem az elérendő uj eredmények miatt is 
és remélhető, hogy uj román rekordok fog 
nak születni a szerdai nemzetközi küzdel- 
meken. 

(BELGRÁD,) Jugoszlávia válogatott lab 
darugócsapata vasárnap 3:1 (1:0) arányban 
győzte le a török válogatottat. A rendki- 

Holozsvári motorosok 
(Nagyszeben-Sibiu.) Az autó és motor- 

kerékpáros hegyiversenyen a motorkerék- 
párosok közül a kolozsváriak jól szere- 
peltek. Eredmények: 
Motorkerékpárversenyben: 250 cm-es gé 

pek: 1 Pop Stefan Kolozsvár 1 p 22.7 mp. 
350 cm-es gépek: 1 Grátz Imre Kolozsvár 

(LONDON.) Az óriási méretü atlétikai 
versenyt tegnap 80 ezer főnyi közönség 
előtt tartották meg és azon a magyar at- 
léták szépen szerepeltek. Eredmények a 
következők: 

100 yard: 1 Johnson USA 9.8 mp. 
220 yard: 1 Johnson 21.6 mp. (A magyar 

Gyenes negyedik.) 
440 yard: 1 Roberts Anglia 48.3 mp. 
880 yard: 1 Kuharszky lengyel 1 p 52.8 

mp. 
120 yardos gát: 1 Finlay angol 14.5 mp. 
440 yardos gát: 1 Kovács magyar 548 

mp. Kovács nagyszerüen vette a gátakat 
és óriási tetszést aratott. 2. Patterson USA, 

1 mérföldes sikfutás: 1 Wooderson An- 

(ZÜRICH.) A svájci labdarugószövetség 
a svájci csapatok gyengeségére és az ezzel 
járó anyagi balsikerekre való hivatkozás- 
sal ugy döntött, hogy nem vesz részt a 
Középeurópai Kupában mindaddig, mig 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség el- 
nöksége ugy határozott, hogy a legköze- 
lebbi tanácsülésen javaslatot tesz a válo- 
gatóbizottságnak leépitésére. A tervezet 
szerint a bizottság csak három tagból fog 

Ma zárul a MAC 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A KAC országos 

teniszversenye ma zárult. Tegnap a férfi 
egyes elsőosztályu döntője dr. Farkas 
KAC és Grad CFR között az ötödik szett- 
ben az eső miatt félbeszakadt. Mindket- 

lást. Néhány órát pihentem. 

(Folytatjuk.) 
I 

tőjüknek 2-2 nyert szettjük van. (6:1, 64, 
4:6, 2:3). - Férfi páros I. o.: Steiner-Petro 
vici NAC-Dunky-Brandusa KAC 64, 6:1. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nagysikerü te- 

a KAC szerdal nemzetköz 
versemnye 

Temesváron a magyar Kulitzy ideggyul- 
ladás miatt nem indulhatott a diszkoszve- 
tésben és igy a kitünő Havaletz lépésben 
nyert. A magyar csapat turavezetője azon 
ban táviratozott Budapestre, hogy Mada- 
rászt azonal küldjék Kolozsvára, aki már 
meg is érkezett és igy a diszkoszvetésben 
érdekes és izgalmas küzdelem várható a 
két kitünő versenyző között. 
A versenyt dr. Somodi István vezetésé- 

vel mintegy 20 főnyi gárda rendezi és a 
belépőjegyek árait valóban minimális 
összegekben szabták meg, azért, hogy min 
denkinek alkalma legyen megtekinteni a 
nagysikerünek igérkező atlétikai viadalt. 
A jegyek árai: 30, 20 és leji - Egyébként 
ugy a fővárosi, mint a magyar csapatok 
már megérkeztek Kolozsvára. Részletes 
versenymüsort holnapi számunkban köz- 

lünk, 

-e.-- 

Jugoszlávia-Törökország 3: 1 
vül durcsa meccsen két jugoszláv játékos 

sulyosan megsérült, két török játékost pe 
dig a biró állított ki. 

- - i 
sikere Naduszebenben 
1 p 30.1 mp. 500 cm-es gépek: 1 Jon Popa 
Buecuresti 1 p 12.8 mp. Oldalkocsis gépek: 
1 Forry Lajos Kolozsvár 1 p 28.5 mp. 
Autóversenyben: Sportcsoportban: 1 M. 

Sonntag 1 p 17.3 mp. Turacsoportban: 1 
P. Cristea 1 p 18 mp. 

-é.- 
A magyar Kovács angol bajnokságot nyert 

londonban 
glia, 2. Szabó Miklós magyar 4 p 16.2 mp 

végül is 2 méterrel vereséget szenvedett 
Egyébként jellemző a verseny erősségére 

dik helyezést ért el. 

len magyar. 
Sulylökés: 1 Berg 

15.01 m. 
Diszkoszvetés: 

Gerelydobás: 1 Atterwall 67.31 m. 
Budugrás: 1 Proksch 407.8 cm. 

Távolugrásban a magyar Koltai 
cm-rel második lett. 

e- 
Románia és Jugoszlávia 2.2 csapaltal vesz részi 

a Mözépeurópai Mupában 
csapatai nem érik el a középeurópai ni- 
vót. A zürichi lapok ezzel kapcsolatban azt 
irják, hogy a kupabizottság ősztől kezdve 
egészen bizonyosan két-két román és ju- 
goszláv csapatot fog felvenni a kupába. 

-e 
leépitik a labdarugószöveiség válogató bizottságát 

állani, elnök dr. Juga Liviu maradna. 

teljhatalommal válogatná, aki 

nek és a közvéleménynek. 

tenniszversenye 
so AKE, Bereczky KAC. Döntő: w. o. Ve- 

Baátzné Benedek TC 6:2, 6:3. Bereczky, 
Steiner NAC-Barabássy, Pusztay TC 7:5, 
7:5. A nagyváradi pár döntőbe jutott. Férfi 

Vegyes páros II. o.: 1 Urzica Mures, Haas- 

Női páros I. o. 1 Plattny-Gábor KAC, 2 Pi- Döntő: 6:3, 6:2. 

wversenyen a férfi 

cel győzött. 

Szabó az utolsó 20 méterig vezetett, de 

hogy az amerikai San Romani csak ötö- 

3 angol mérföld: 1 Ward Anglia, 2 Ke- 

15.05 m. 2 Darányi 

1 Carpenter USA 49.58 

726.31 

A legokosabb az lenne, ha egy ember 
viszont, 

teljes felelősséggel tartozna a szövetség- 

gyes páros: 1. o. Gábor, Benedek KAC- 

egyes II. o. Ovics Mures-Weisz H. 7:5, 6:1 

né Victoria, 2. Lám KAC, Schwartz H. 

VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 4 
, 

(ST. MORITZ.) A párisi világbajnoksá. 

zül a kardvivást Rajczy dr. nyerte 8 győ- . 

zZelemmel a magyar Bay előtt, aki 7 győze 

lemmel második lett. 

(SEMMERING.) A nemzetközi tenisz- 
egyest a máaágyar Bánó, 

a férfipárost a magyar Dallos-Asbóth ket- 
tős nyerte. 

(3UDAPEST) A MAC atlétikai verse- 
nyén a tinn Fabricius a helyből magasug- 
rást 160 cm-es nagyszerü eredménnyel 
nyerte. Istenes dr. 800 m-en 1 p 54.8 mp- 

(PAÁRIS) Belgium-Franciaország 22 

d:1), vizipólómérkőzés. 

Holandia B válogatott labdarugócsapata 
Klagenfurtban Karinthia csapatát 2:1 (1:1) 
arányban győzte le. A villachi revánsmér- 
gzée a karinthiaiak 5:1 arányban győz. 
tek. 

(Segesvár-Sighisoara:) A bukaresti Ju. 
ventus az ACFR ellen 3:3 (2:1) arányu dön 
tetlent ért el. 

(ERAD.) A Mica futball-csapata nagy 
meglepetésre 5:3 (2:3) arányban győzött a 
Crisana ellen. 

(RÓMA.) Az olasz labdarugészövetség 
erélyesen megcáfolta azokat a célzatos hi- 

reket, mintha az olasz belügyminisztérium 
letiltotta volna a Lazio mérkőzését a Fe- 
rencváros ellen. A két csapat döntő mér- 
kőzéseit mindenképpen megtartják. 

A KAC vasárnap Nagyenyeden játszik 
az NTK labdarugó csapatával, a helyi egye 
sület sportünnepségei keretében, melyen 
uszóversenyek és vizipólómérkőzések is 
lesznek. 
Gulyás - dr. Sárosi módra. A Ferenc- 

város győzelme az Austria fölött az egész 
világon óriási feltünést keltett, amit az üz- 
leti világ is kihasznál, akaratlanul is rek- 
lámot csinálva Fradinak és a magyar lab- 
darugásnak. Az egyik bécsi lap szerint 
ea már osztrák gyár, amely cipőfüzőit dr. 

Sárosi néven hozza forgalomba, Tirolban 
pedig az egyik fürdőhely étlapján ma is 
szerepel „Középeurópai kupaleves", „Gu- 
lyás dr. Sárosi módra" és „Toldi-bomba" 
csokoládéval töltve. 

A KISPEST labdarugócsapata Lemberg- 
ben 2:2 arányban játszott a Pogonnal. 
A berlini uszóstadionban a némdetek 92.:56 
pontarányban győztek Ausztria csapata el- 
len. A német-osztrák vizipólómérkőzés 2.2 
(1:2) arányban végződött. 

ságos mérkőzés keretében 64 (3:2) arány 
ban győzött a Csepel FC ellen. 
NAC-Victoria barátságos mérkőzés le- 

kötésére folytatnak tárgyalásokat, melyek 
ha sikerülnek, ugy vasárnap Kolozsvár- 
nak nagyszerű futball programja lesz. 

Az atlétikai szövetségi érvényesitette a 
rékási Eilhardt 1935. szeptember 15-én fel 
állitott 360 cm.-es ifjusági rudugró-re- 
kordját. 

TURIsrTAsaag 
0 Kirándulás Remetére. A Székely Tár- 

saság turista szakosztálya folyó hó 8-án 
autós kirándulást rendez a remetei szikla- 
szoroshoz. Indulás vasárnap reggel fél 
órakor az egyesület helyisége elől. Jelent- 

kezni lehet a Piata Carolina 8. szám alati 
fodrászüzletben. Vezető: Homm Vilmos 
Vendégeket szivesen lát az egyesülel Ve- 
zetősége. 

O Kirándulás a cegei tóhoz. A kolozs- 

vári róm. kath. Kolping Legényegylet 1u- 
rista szakosztálya augusztus 15-én autó 

busz-turát rendez a gyönyörü fekvésü ce 

ge itóhoz. Jelentkezni lehet mindennap A 
Legényegylet helyiségében Baron L. Pop 1 
Jelentkezési határidő augusztus 13, péntek 
este 10 óra, Vendégeket szivesen lát a szak 
osztály vezetősége. , 

A Royal Sport Club turista szakosztálya 
aug. 8-án kirándulást rendez autokamion 
nal Szovátára. Jelentkezni aug. 5-ig 
Royal drogériában lehet. 

0 Nyári mulatság a kolozsvári Kolv/ 
Legényegyletben. 1937. augusztus 8-án 
után 5 órai kezdettel a kolozsvári Kolpit? 
Legényegylet Baron L. Pop 3. sz. alatti ne. 
lyiségében s annak gyönyörüen feldiszíteti 

udvarán lámpionos világitás mellett nagy 

szabásu nyári mulatságot rendezne ü 
Kolping-fiuk, amelyre minden jóakala i 
pártolót szeretettel meghivnak és várna 
Aki nem jutott volna meghivóhoz, az n 
veheti mindennap a Legényegylet goy 
nokánál. A legolcsóbb árak, kitünő k 
ha, ital és háromféle zenekar áll a k 
ség rendelkezésére, számos fajtáju s 

kozás mellett. 

gokról hazatérő magyar kardvivók részt: 1 
vettek a nemzetközi versenyen, akik köz 

A HUNGÁRIA csapata vasárnap barát 
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tevelet Anglából 

kik is. 

Julius 25-én a Liverpoo
l 

melletti 

Wallaseyb
en 

prédikált
am 

az uni- 

tárius templomb
an, (e városkán

ak 

95 ezer lakosa van), délután pedig 

a Liverpool
 
másik oldalán St. He- 

leneban (120 ezer lakos), egy má- 

sik unitárius
 templomb

an, hol egy 

kis vasárnapi
 iskolás gyermeks

ereg- 

hez is kellett baeszélnem
. 

den pedig lányommal, 
másfélévig lakott Ashtonban, 
megyünk Oxfordba a szabadelvü 

vallásos világkongzesszusra. 

a tegnap délutáni tapasztaltaimról. 

vezetése mellett 
elmentünk a nem messze fekvő Man 
chesterbe a nagy angol gyárvá- 
rosba, hogy megnézzük a Daily He- 

rald nyomdáját. 

nagyobb számban nyomott lap, de 
sokan azt állitják, hogy a Daily 
Herald napi 2 millió példányszá- 

mával vezet. 

elejépe vág, de inkább ritkábban. 
Ez a lap a Labour-party (Munkás 

a tegnap, Rothermere lapjai verse- 
nyeznek vele. Jól jegyezzük meg, 
hogy Manchesterben csak egyik ré- 
szét nyomják a 2 millió napi pél- 
dánynak, a főnyomda Londonban 
van. Ez a manchesteri nyomda is 
azonban egy egész nagy épület több 

emeletét stb. foglalja el 

kel és felszerelésekkel dolgozik. 

jesen elkészülni. Érdekes, hogy 
a Skócia számára nyomott példá- 
nyok kissé különböznek azoktól, 

amiket itt olvasnak 

ben, mert még jól 
példányok nagyobb cimeire. 

vállalat? 
Oda vezettek be legelőször, 

gyüjtik össze a hireket a telefon 
irat-jelentéseket. 

Az összes jelentéseket gépek segit- 
ségével gépirásra változtatták át s 
ezek futnak át a munkában levő 

szerkesztő szobájába. 

képkészitőket, stb. 

ogy a lap elkészüléséhez 
errend helyben és időben a 
ejlődésig megtarthassák. 

nd csak gép müködik mindenütt 
csupán annyi ember van alkal- 

mazva, amennyi feltétlenül szük- 
; séges. 

nak 
ó 

nyokat, Megolvastam, 
musz gépből állott az egész készü- 
ek, amelynek végén jöttek ki a 
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látosatás a na 

jövő vasárnap Gartonban prédikálok 
délelőtt és beszélek a cserkészekhez és 

Ashtonban délután. Az azt követő ked- 
Violával, aki 

Azonban tulajdonképpen nem ezekről 
akarok irni kedves olvasóimnak, hanem 

Látogatás a Daily Heraldnál 

C. Pr. Scot. Ashtoni unitárius lelkész 

Arra nézve megoszlanak a vélemé- 
nyek, hogy hogy melyik általában a leg- 

Megtörténhetik néha, hogy valamelyik 

párt) lapja s mint mondták nekem 

s éppen azért szokták csoportosan meg- 
látogatni (20 ember mehet be egyszer- 
re), mert a lehető legmodernebb gépek- 

Ma kaptam meg házigazdámtól azt a 
példányt, amit tegnap akkor nyomtak, 
amikor ott voltunk s éppen láttuk is tel 

s ezt magam tapasztaltam olvasás köz- 
emlékszem a skót 

Hogyan fest egy nagy angol lap- 

ahol 
és táv- 

A szedőgépek állandó munkában van- 
nak s ami szükséges a laphoz, minden 
az épületben készül el. Lehet látni a raj 
zolókat, festőket, klisé-készitőket, fény-/ 

munkában s ezek 
Ugy vannak egymás mellett elhelyezve, 

szükséges 
végső ki- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. 

Minden szükségest előkészitenek, ösz- 
zeállitanak s aztán mindent leszállita- 

„jóestétl" 

vég- 
zik s aztán jöhet a posta. 

Mind férfimunkások dolgoznak s 
általában igen jó hangulatban le- 

vőknek látszottak. 
Némelyek magyaráztak nekünk, de akik 
el voltak foglalva, azok nagyon ritkán 
vetettek egy-egy pillantást ránk. 
Az egész nyomdában elég nagy zaj 
van, de az volt a benyomásom, hogy 

mindent megtesznek azért, hogy a 
zajt a gépeknél is és mindenütt mi- 

nél inkább csökkentsék. 

Utóvégre is azt kell mondanom, hogy 

1000 

(SEGESVÁR-SIGHISOARA.) Mintegy 
ötezer főnyi tönaeg előtt tartották 
meg vasárnap a fehéregyházi sikon 
a Petőfi emlékünnepséget. Az ün- 
nepi beszédet dr. Gyárfás Elemér 

szenátor mondotta, 
aki Petőfi költészetének különösen a 
szülő, hitves és gyermekszeretetre vo- 
natkozó részeit emelte ki azzal, hogy a 
mai idő nem alkalmas Petőfi magyar 
nemzeti költészetének méltatására. 
A szeretet láncszemeivel kell össze- 
kovácsolni a szülő, hitves és gyer- 
mekszeretet jegyében a magyar tár- 

sadalmat. 
Az ünnepi beszéd és istentisztelet után 
Nagy Béla unitárius lelkész az itt el- 
esett hősök lelkiüdvéért imádkozott, 
majd tiz hatalmas koszorut helyeztek el 
a Petőfi siremlékére. Igy dr. Paál Gá- 
bor az Országos Magyar Párt, Hinléder- 
Fels Ákos az udvarhelymegyei magyar- 
ság, Gábos István a segesvári magyar 
társadalom nevében, a többieket pedig 
a dalkarok és a társadalmi egyesületek 
helyezték el. Közben a dalegyletek ha- 
tásos Petőfi-dalokat énekeltek. 
A megjelentek között volt egy 
öreg nyolcvanéves harisnyás szé- 
kely, aki negyven év óta mindig 
el-elzarándokol az ünnepségekre. 

Az ünnepségnek különben jelentő- 
séget adott az a tény, hogy először 
jelent meg itt az erdélyi szociálde- 

mokrata ifjuság. 

egy ilyen jól megszervezett, nagy nyom 
da valóságos élő egységet, mondhat- 
nók; egységes szervezetet alkot. Abban 
teljes harmóniának kell lennie s amint 
a gépek pontosan dolgoznak, éppen 
olyan pontosan és emberileg tökélete- 
sen kell dolgozniok a személyeknek is. 
Bármilyen nagy és hatalmas Anglia, 

bármilyen gazdag a Daily Herald, 
boldog voltam, hogy visszagondol- 

hattam a „Jóestét!"-re, 
Mayer urra, Halász urra s másokra és 
Walter Gyula k. barátomra. 
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Üdvözlöm a nyomdam unkásait s üd- 
vözlöm k. olvasóimat: 

pár cipőt minden számban hal- 
latlan olcso árban kiárusitunk. 

A ichérvári országos 
petőil-ünnepségek 

A szociáldemokrata Hjuság is képvisellette magá! 
az ünnepségeken 

Megjelenése a forradalmi Petőfi elő- 
térbehelyezését jelenti. A szociálde- 
mokrata ifjuságot dr. Deutschek Géza 
és Jorkáki Lajos képviselték és áar. 
Deutschek Géza beszédében többek kö- 
zött a következőket mondotta: 

„Petőfi olyan hazát akart magá- 
nak és minden embernek a földön, 
amely nem a kiváltságosak eldorá- 
dója lesz, hanem a dolgozó és ve- 
rejtékező nép kenyeret és gyümül- 
csöt adó szabad és félttet hazája. 
Ünnepelni, kitet meriteni és hitet 
tenni jöttünk ide a magyar mun- 

kásság, a föld, a bányák, a gyárak, 
mühelyek és irodák robotosainak a 
szociáldemokrata ifjuságnak kép- 
viseletében, hogy lerőjjuk kegyele- 
tünket a Dózsa Györgyök, Horák, 
Closcák és Crisanok, az Eminescuk 
és Adyk szellemi rokonainak, min- 
den népek szabadságvágyának, a 
demokratikus eszményeknek letéte- 
ményeseivel, a fehéregyházi drága 
föld porában nyugvó szabadság hő- 

seivel szemben. 
Majd . 
vörös szallaggal ellátott babérko- 
szorut helyeztek el az emlékmüvön 

a következő felirással: A világszabad- 
ság vértanujának, a szociáldemokrata 
ifjuság. 
Dr. Deutschek beszédét egyébként va- 

sárnapi mellékletünkben teljes egészé- 
ben közöljük. ' 

) 

Falk Viktor: 

le 

sSzenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények 
SZALLITOTT ARAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- 

1 Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 
k a gépek a nagy rotációsokhoz. - Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 

ereel tekercs papirok vannak az egyik 
eleten, melyeknek darabja hét kiló- 

éter hosszu s ezek odakerülnek a 
yomogépekhez s megindul a nyomás. 
be nagy sor gép müködik. Ottlétünk- 
n az egyik sor nyomta a skót példá- 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötetben, 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 
oldal, Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után i2 

RENDKIVÜL LE- 

Most Lei 56.-- 
Régi ár 232-- 
MostLei 28.- 

Temesy György: Armány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 
Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Most Lei 56.- 
Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. 

Régi ár 276.- Most Lei 35 - 
Most Lei 56.- 

Most Lei 49.- 
1752 oldal. - 

Bégi ár 320.- Most Lei 42.- 
Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.-- 
Régi ár 360.-- 
Most Lei 42.- 

12 kötetben, 2280 

ygm 

Dr. Kiss Elek. 

Reuter jelenti: 

ezelőtt egy express-vonatba teljes sebes 

séggel belerohant egy személy szerel- 

vény. A katasztrólának 30 halálos áldo- 

zata volt. Mint az utólagos vizsgálat ki- 

deritette, a katasztrófta hibás váltóálli- 

tás következtében történt. Azt is meg 

állapitoták, hogy a válót bünös kezek 

forditották az express vágányaira és, 

hogy a tettesek kommunisták voltak. 

Most széleskörü nyomozás indult meg a 

merénylők kézrekeritésére, kik közül 

eddig hatot elfogtak. 
(SANTIAGO DU CHILI.) A La Oro- 

ya-i függő-hid katasztrófájának az első 

jelentésekkel ellentétben lényegesen 

több halálos áldozata volt és pedig 38, 

kik valamennyien a megáradt folyó- 

ban lelték halálukat. 
(VELENCE.) A Windsor hegceg-pár 

a Lidóról négynapi ott-tartózkodás után 

Wasserleonburgba tért vissza. 

(NEWYORK.) A General Motors Cor- 

poration igazgatóságának inditványá- 

rta az automobil eladási árakat minden 

valószinüség szerint tekintélyesen emel 

ni fogják. Hir szerint az emelésbe a 

Ford-müvek is belementek. 

(BUDAPEST.) A magyar lisztexport 

az utébbi hónapokban feltünően emel- 

kedett. Juniusban a multévi 15.200 mé- 

termázsával szemben 50 ezret exportál 

a többit Angliába. 

nyegető sztrájkveszély tartja izgalom- 

ban. Az épitőipari munkások ugyanis 

Bellu Herald cimű munkáspárti lapnál (ASHTON-UNDER LYNE) Kedvese A csomagolást részint emberek 
olvasóink bizonyára szivesen veszik, ha 

angliai utamból küldök néhány sort ne- 

tak és perig 26.5000-at Ausztriába, 8800 

at Finnországba, 5300-at Norvégiába és 

(PARIS.) A francia fővárost ujabb fe- 

egy átlagos 12 százalékos béremelést kö 

vetelnek, melynek nem teljesitése ese- 

tén e hó 17-re általános sztráikot mon- 

dottak ki. . 

(BERLIN.) A német sajtó rendkivül 

gai csehszlovák kormány azon rendelete 

miatt, melyben eltiltja a szudéta német 
ermekek németországi nyaraltatását. 

bhavi üdüléséről már gondoskodtak. 
(PARIS.) Az idei nemzetközi diák- 

kongresszust Párisban tartják meg. Ez 
az összejövetel rendkivül 

tették be részvételüket. 
(RIMINI.) A duce a jövőhét folyamán 

Siciliába látogat el, ahol fogadtatására 
nagy előkészületek történnek. 
(SALZBURG.) Darányi magyar kor- 

mánytő és Hóman Bálint kultuszminisz- 
ter ide érkeztek. 

sait és enek folytán a gazdasági és for- 
galmi egyezmény még e héten aláirás- 
ra kerül. 
(MILAÁNŐ.) Az olaszországi nyári 

hadgyakorlatokon Magyarország, Ausz- 
tria, Németország és Svájc tiszti küldött 
sége is résztvesz. 

(PAÁRIS.) Lebrun köztársasági elnök 
megkezdette nyári pihenőjét. 
(TOKIŐ.) 26 nenazet kiküldöttjének 

részvételével kezdetét vette a nemzet- 
közi népnevelésügyi értekezlet. 
(BERLIN.) A német lelkészi kar egy- 

értelmaüleg visszautasitotta az oxfordi 
templom-értekezlet csatlakozási felhivá 
sát, közölve, hogy a Harmadik Biroda- 
lom népei Hitler kancellár uralma 
alatt a legtökéletesebb vallásszabadság- 
ban élnek és nincs szükségü ilyirányu 
állásfoglalásra. 

Nyilttér) 
Nem felel meg a valóságnak, hogy 

üzletünket fel akarnók oszlatni. Felké- 
rem özv. Antoniné vegyeskereskedőt, 
hogy az ilyen hirek terjesztésétől tar- 
tózkodjék. 

Kovács Géza 
vegyeskereskedés 

Donát ut 41. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

[ 
- Szerkesztői üzenetek. M. P. „Nincs 

boldog ember" cimü verse még mindig 
jem áll a lapunkban való leközölhető- 
ség szinyonalán. 

heves támadás-sorozatba kezdett a prá- 

tezer gyermekről volt szó, kiknek egy 

népes lesz, 

Jmert eddig 37 nemzet delegáltjai jelen- 

(RÓMA.) A magyar-olasz gazdasági 
vegyes bizottság befejezte tanácskozá- 
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- Jöjjön be.. . mondjon el min- 
dent ... - hebegtem tanácstalanul. 
Szegény asszonynak nem sok monda- 

nivalója volt. Lilian nagyon vidám volt 
este, örült az elutazásnak. Korán fe- 
küdtek le, hogy korán tudjanak felkel- 
ni. Asleigané mégegyszer bement leá- 
nyához, mielőtt eloltotta volna a lám- 
páját. Ezt igy szokta, mióta Lilian egész 
kis gyermek volt. Lilian nyugodtan 
aludt. Másnap reggel bekiáltott hozzá, 
fel akarta kelteni. Semmi válasz. Négy- 
szer, ötször is kiáltott, hiába! Végre 
felkelt, hogy megnézze, mi történt. El- 
csodálkozott! Lilian nem volt már az 
ágyban. Természetesen, nem sejtett 
semmi rosszat. Talán lement a szoba- 
lányhoz, hogy még valami utasitást ad- 
jon neki. Lesietett a földszintre. A lányt 
a kapuban találta. Rémült arccal jelen- 
tette, hogy sem a kapu, sem a kertajtó 

b„Jeestétie 

(ST. MORITZ.) A párisi világbajnoksá. 

gokról hazatérő 2 

vettek a nemzetközi versenyen, akik köz 

zül a kardvivást Rajczy dr. nyerte 8 győ- . 

zelemmel a magyar Bay előtt, aki 7 győze 
lemmel második lett. 

(SEMMERING) A nenmzetközi tenisz 
versenyen a férfii egyest a magyar Bánó, 
a férfipárost a magyar Dallos-Asbóth ket. 

CG Kun Mátyás Fia R.- T. 
s Ciul, ctalea Marechal Foch Ne. 2. 

i Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
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magyar kardvivók részt ! 

szörülésben, 
acélárukban, láfszerészefben, 

orvosi miüszerek javilásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

borofva-kőö- 

atlétikai 

mesvári nemzetközi verseny után a ma- 
gyar atléták szerdán délután fél 6 órai 
kezdettel mutatkoznak be a KAC rendezé- 
sében megtartandó nagyszabásu atlétikai 
versenyen a városi sporttelepen. A nem 
mindennapi atlétikai verseny méltán tart 
hat számot a legnagyobb érdeklődésre, 
mert azon a fővárosi atlétákon kivül a 
KAC-nak azon versenyzői is indulnak, 
akik különböző okok miatt elmaradtak a 
temesvári versenyről. Igy biztosan részt- 
vesznek Herszényi, Biró György, Kovács, 
Liess, Kreisel, Katona, Biró Lajos dr. stb. 
atléták, amely körülmény a verseny sport 
értékét kétségtelenül a temesvári fölé he- 

nem volt bezárva az éjjel. Liliant nem 
látta. Asleighné rémülten sietett visz- 
sza Lilian szobájába. Kinyitotta szek- 
rényét. Kabátja, kalapja hiányzott. Át- 
kutatta a kertet, a házat, hiábal Nem 
lehetett semmi kétség abban, hogy Lili- 
an elment hazulról. 
- Nem jött valami levél, üzenet mos- 

tanában Liliannak? - kérdeztem der- 
medten a rémülettől. 

lyezi, nem csak a versenyezők száma, ha- 
nem az elérendő uj eredmények miatt is 
és remélhető, hogy uj román rekordok fog 
nak születni a szerdai nemzetközi küzdel- 
meken. 

(BELGRÁD,.) Jugoszlávia válogatott lab 
darugócsapata vasárnap 3:1 (1:0) arányban 

- Nem tudok róla. De miért kérdi? győzte le a török válogatottat. A rendki- 
Csak nem képzeli, hogy valami összeját 
szás történt a hátam mögött. Istenem! 
Drága kislányom! Mit fognak az embe- 
rek gondolni róla? ; 
- Legyen nyugodt! - csillapitottam 

a keservesen zokogó asszonyt. - Hátha 
csak látogatóba ment valahová. Előke- 
rül nemsokára. 
- A hirneve! A jó hire! Borzasztól - 

siránkozott Asleighné. 
- Most ne törődjék azzal! Egyelőre 

nyomára kell jönnünk! Ne árulja el sen 
kinek a történteket. Bizza rám, én meg 
inditom a nyomozást! 

Nehéz feladat. 

Hihetetlennek találtam a gondolatot, 
hogy Lilian valahová messze mehetett 
volna, Érdeklődtem a vonatnál, nem lát 
ták a pályaudvaron az elutazók között. 
Végigjártam a kocsisokat. Nem bérelt 
fogatot hosszabb utra. Tehát a város- 
ban vagy a környéken kell lennie. Egész 

Molozsvári motorosok 
(Nagyszeben-Sibiu.) Az autó és motor- 

kerékpáros hegyiversenyen a motorkerék- 
párosok közül a kolozsváriak jól szere- 
peltek. Eredmények: 
Motorkerékpárversenyben: 250 cm-es gé 

pek: 1 Pop Stefan Kolozsvár 1 p 22.7 rap. 
350 cm-es gépek: 1 Grátz Imre Kolozsvár 

(LONDON.) Az óriási méretü atlétikai 
versenyt tegnap 80 ezer főnyi közönség 
előtt tartották meg és azon a magyar at- 
léták szépen szerepeltek. Eredmények a 
következők: 

100 yard: 1 Johnson USA 9.8 mp. 
220 yard: 1 Johnson 21.6 mp. (A magyar 

Gyenes negyedik.) 
440 yard: 1 Roberts Anglia 48.3 mp. 
880 yard: 1 Kuharszky lengyel 1 p 52.8 

nap hiába nyargalásztam jobbra-balra. 
Senki sem tudott róla. És bármennyirel 
óvatos voltam is, estig elterjedt az 
egész városban szökésének hire. 
Lóra ültem. Átmentem a szomszéd 

faluba. Ott egy munkás, aki a mezőn 
dolgozott, azt mondta, hogy délben lá- 
tott egy, a leirásomnak megfelelő fiatal. 
leányt arra menni, az országuton. Fel- 
tünt a magányosan sétáló urilány az 
egyszerü embernek és éppen ezért jól 
megnézte. De a leány ugy ment to- 
vább, mintha észre sem vette volna. 
Olyan különös merev volt az arca és a 
járása, mintha holdkóros lett volna. Las 
su léptekkel ment előre, merev tartás- 
sal. Addig nézett utána, amig csak el 
nem tünt az ut fordulójánál a szeme 

elől. z 
Ez a felvilágositás legalább már ut- 

baigazitott. Tovább lovagoltam a kö- 
vetkező faluig. Már késő volt. A kis 
házak ablakai sötéten meredtek a poros 
országutra. Itt mindenki az igazak ál- 
mát alussza. Nincs kitől kérdezősköd- 
ni. Csak a rendőrőrszemmel beszélhet- 
tem. Most először fordultam hivatalos 
közeghez, mert nem akartam erre az 
utra terelni a dolgot. Éjjelre egy kis 
korcsmában kerestem magamnak szál- 

mp. 
1 120 yardos gát: 1 Finlay angol 14.5 mp. 

440 yardos gát: 1 Kovács magyar 548 
mp. Kovács nagyszerüen vette a gátakat 
és óriási tetszést aratott. 2. Patterson USA. 

1 mérföldes sikfutás: 1 Wooderson An- 

(ZÜRICH.) A svájci labdarugószövetség 
a svájci csapatok gyengeségére és az ezzel 
járó anyagi balsikerekre való hivatkozás- 
sal ugy döntött, hogy nem vesz részt a 
Középeurópai Kupában mindaddig, mig 

-e 
leépitik a Labdarugószöveiség válotató bizottságát 
(BUCURESTI.) A labdarugószövetség el- 

nöksége ugy határozott, hogy a legköze- 
lebbi tanácsülésen javaslatot tesz a válo- 
gatóbizottságnak leépitésére. A tervezet 
szerint a bizottság csak három tagból fog 

Ma zárul a MAC 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A KAC országos 

teniszversenye ma zárult. Tegnap a férfi 
egyes elsőosztályu döntője dr. Farkas 
KAC és Grad CFR között az ötödik szett- 
ben az eső miatt félbeszakadt. Mindket- 

lást. Néhány órát pihentem. 

(Folytatjuk.) 

1 

tőjüknek 2-2 nyert szettjük van. (6:1, 6:4, 
4:6, 2:3). - Férfi páros I. o.: Steiner-Petro 
vici NAC-Dunky-Brandusa KAC 64, 6:1. 

A román sport szenzációja a KAC szerdal nemzetköz 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nagysikerü te- 1 

versemne 
Temesváron a magyar Kulitzy ideggyul- 

ladás miatt nem indulhatott a diszkoszve- 
tésben és igy a kitünő Havaletz lépésben 
nyert. A magyar csapat turavezetője azon 
ban táviratozott Budapestre, hogy Mada- 
rászt azonal küldjék Kolozsvára, aki már 
meg is érkezett és igy a diszkoszvetésben 
érdekes és izgalmas küzdelem várható a 
két kitünő versenyző között. 
A versenyt dr. Somodi István vezetésé- 

vel mintegy 20 főnyi gárda rendezi és a 
belépőjegyek árait valóban minimális 
összegekben szabták meg, azért, hogy min 
denkinek alkalma legyen megtekinteni a 
nagysikerünek igérkező atlétikai viadalt. 
A jegyek árai: 30, 20 és leji - Egyébként 
ugy a fővárosi, mint a magyar csapatok 
már megérkeztek Kolozsvára. Részletes 
versenymüsort holnapi számunkban köz- 
lünk 

-.. 
Jugoszlávia-Törökorszás 3: 1 

-.- 
A magyar Kovács angol bajnokságot nyert 

lLondonban 

e- 
Románia és Jugoszlávla 2.2 csapattal vesz részt 

a Mözépeurópai hKupában 

sulyosan megsérült, két török játékost pe 
1 durcsa meccsen két jugoszláv játékos 

dig a biró állított ki. 

sikerc Nasuszebenben 
1 p30.1 mp. 500 cm-es gépek: 1 Jon Popa 
Buecuresti 1 p 12.8 mp. Oldalkocsis gépek: 
1 Forry Lajos Kolozsvár 1 p 23.5 mp. 
Autóversenyben: Sportcsoportban: 1 M. 

Sonntag 1 p 17.3 mp. Turacsoportban: 1 
P. Cristea 1 p 18 mp. 

glia, 2. Szabó Miklós magyar 4 p 16.2 mp. 
Szabó az utolsó 20 méterig vezetett, de 
végül is 2 méterrel vereséget szenvedett. 
Egyébként jellemző a verseny erősségére, 
hogy az amerikai San Romani csak ötő- 
dik helyezést ért el. 

3 angol mérföld: 1 Ward Anglia, 2 Ke- 
len magyar. 

Sulylökés: 1 Berg 
15.01 m. 
Diszkoszvetés: 

15.05 m. 2 Darányi 

1 Carpenter USA 49.58 
m 

tős nyerte. 

(3UDAPEST) A MAC atlétikai verse. 
nyén a finn Fabricius a helyből magasug- 

rást 160 cm-es nagyszerü eredménnyel 
nyerte. Istenes dr. 800 m-en 1 p 54.8 mp- 

cel győzött. 

(PÁRIS) Belgium-Franciaország 2.2 
a:1), vizipólómérkőzés. 

Holandia B válogatott labdarugócsapata 
Klagenfurtban Karinthia csapatát 2:1 (1:1) 
arányban győzte le. A villachi revánsmér- 
zéten a karinthiaiak 5:1 arányban győz. 
tek. i 

(Segesvár-Sighisoara.) A bukaresti Ju. 
ventus az ACFR ellen 3:3 (2:1) arányu dön 
tetlent ért el. 

(BRAD.) A Mica futball-csapata nagy 
meglepetésre 5:3 (2:3) arányban győzött a 
Crisana ellen. 

(RÓMA.) Az olasz labdarugészövetség 
erélyesen megcáfolta azokat a célzatos hi- 
reket, mintha az olasz belügyminisztérium 
letiltotta volna a Lazio mérkőzését a Fe- 
rencváros ellen. A két csapat döntő mér- 
kőzéseit mindenképpen megtartják. 

A KAC vasárnap Nagyenyeden játszik 
az NTK labdarugó csapatával, a helyi egye 
sület sportünnepségei keretében, melyen 
uszóversenyek és vizipólómérkőzések is 
lesznek. 
Gulyás - dr. Sárosi módra. A Ferenc- 

város győzelme az Austria fölött az egész 
világon óriási feltünést keltett, amit az üz- 
leti világ is kihasznál, akaratlanul is rek- 
lámot csinálva Fradinak és a magyar lab- 

van már osztrák gyár, amely cipőfüzőit dr. 
Sárosi néven hozza forgalomba, Tirolban 
pedig az egyik fürdőhely étlapján ma is 
szerepel „Középeurópai kupaleves", „Gu- 
lyás dr. Sárosi módra" és „Toldi-bomba" 
csokoládéval töltve. 

A KISPEST labdarugócsapata Lemberg- 
ben 2:2 arányban játszott a Pogonnal. 
A berlini uszóstadionban a németek 92.56 
pontarányban győztek Ausztria csapata el- 
len. A német-osztrák vizipólómérkőzés 22 
(1:2) arányban végződött. 

an mer os Az egyik bécsi lap szerint 

ságos mérkőzés keretében 64 (3:2) arány 
ban győzött a Csepel FC ellen. 

NAC-Victoria barátságos mérkőzés le- 
kötésére folytatnak tárgyalásokat, melyek 
ha sikerülnek, ugy vasárnap Kolozsvár- 
nak nagyszerű futball programja lesz. 

Az atlétikai szövetségi érvényesitette a 
rékási Eilhardt 1935. szeptember 15-én fel 
állitott 360 cm.-es ifjusági rudugró-re- 
kordját. 

TURISTASAG 
0 Kirándulás Remetére. A Székely Tár- 

saság turista szakosztálya folyó hó 8-án 
autós kirándulást rendez a remetei szikla- 
szoroshoz. indulás vasárnap reggel fél 4 
órakor az egyesület helyisége elől Jelent- 

kezni lehet a Piata Carolina 8. szám alatti 

fodrászüzletben. Vezető: Homm Vilmfő 

Vendégeket szivesen lát az egyesület Vé7 
zetősége. 

Gerelydobás: 1 Atterwall 67.31 m. 
Budugrás: 1 Proksch 407.8 cm. 

Távolugrásban a magyar Koltai 
cm-rel második lett. 

726.31 

csapatai nem érik el a középeurópai ni- 
vót. A zürichi lapok ezzel kapcsolatban azt 
irják, hogy a kupabizottság ősztől kezdve 
egészen bizonyosan két-két román és ju- 
goszláv csapatot fog felvenni a kupába. 

állani, elnök dr. Juga Liviu maradna. 
A legokosabb az lenne, ha egy ember 

teljhatalommal válogatná, aki viszont, 
teljes felelősséggel tartozna a szövetség- 
nek és a közvéleménynek. 

tenniszversenye 
so AKE, Bereczky KAC. Döntő: w. o. Ve- 
gyes páros: 1. o. Gábor, Benedek KAC- 
Baátzné Benedek TC 6:2, 6:3. Bereczky, 
Steiner NAC-Barabássy, Pusztay TC 7:5, 
7:5. A nagyváradi pár döntőbe jutott. Férfi 
egyes II. o. Ovics Mures-Weisz H. 7:5, 6:1 
Vegyes páros II. o.: 1 Urzica Mures, Haas- 

Női páros I. o. 1 Plattny-Gábor KAC, 2 Pi- 
né Victoria, 2. Lám KAC, Schwartz H. 
Döntő: 6.:3, 6:2. 

0 Kirándulás a cegei tóhoz. A kolozs- 

vári róm. kath. Kolping Legényegylet 1t- 
rista szakosztálya augusztus 15-én autó 
busz-turát rendez a gyönyörü fekvésü ce 

ge itóhoz. Jelentkezni lehet mindennap a 
Legényegylet helyiségében Baron L. Pop ) 
Jelentkezési határidő augusztus 13, péntek 
este 10 óra. Vendégeket szivesen lát a sza 

osztály vezetősége. ; 

A Royal Sport Club turista szakosztálya 
aug. 8-án kirándulást rendez autokamion- 
nal Szovátára. Jelentkezni aug. 5-ig 
Royal drogériában lehet. 

-lársaság- 
Nyári mulatság a kolozsvári Kolnin 

Legényegyletben. 1937. augusztus 8-án 
után 5 órai kezdettel a kolozsvári Kolpiti 
Legényegylet Baron L. Pop 3. sz. alatti tt. 
lyiségében s annak gyönyörüen feldiszite 
udvarán lámpionos világitás mellett na8) 
szabásu nyári mulatságot rendeznek 
Kolping-fiuk, amelyre minden jóakaia 
pártolót szeretettel meghivnak és válna 
Aki nem jutott volna meghivóhoz, az 
veheti mindennap a Legényegylet 
nokánál. A legolcsóbb árak, kitünő k 
ha, ital és háromféle zenekar áll a 
Iség rendelkezésére, számos fajtáju 5 
kozás mellett. 

A HUNGÁRIA csapata vasárnap barát 

közön 
zóra 

.
.
.
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sá 
zt hAnélló z uelek Angllából Reuter lelenti: 
- . . 

őze í0 afás ü Ha (TOKIŐ.) Okayama állomáson a To- 

kió-Simonosoki vonalon néhány nappal 

isz- ; ! . . , . E ezelőtt egy express-vonatba teljes sebes 

nó, Dai séggel belerohant egy személy szerel- 
ket- . T I üDIl vény. A katasztrólának 30 halálos áldo- 

zata volt. Mint az útólagos vizszalat ki 

se- N- ! - i é ; i katasztrófta hibás váltóálli- : (ASHTON-UNDER LYNE) Kedves A csomagolást részint emberek vég-)egy ilyen jól megszervezett, nagy nyom deritette, a kat a 
: olvasóink bizonyára szivesen veszik, a s aztán jöhet a posta. ő a valóságos iő egységet nihnati tás következtében történt. Azt is meg 

hai utamból küldök néhány sort ne- . ók: é „állapitoták, hogy a válót bünös kezek 
np- angli 1 =Mind férfimunkások dolgoznak s nók; egységes szervezetet alkot. Abban tották ress vágányaira és, 

kik is. aAltaléban igen jó teljes harmóniának kell lennie s amint forditották az express vagi . . általában igen jó hangulatban le- h a tettesek kommunisták voltak. 
2.2 Julius 25-én a Liverpool melletti vőknek látszottak a gépek pontosan dolgoznak, éppen hogy a i ; , " . " Most széleskörü nyomozás indult meg a 

Wallaseyben prédikáltam az uni- Némelvek áztak nekünk, de akik olyan pontosan és emberileg tökélete- énylők kézrekeritésére, kik közül 

at tárius templomban, (e városkának el ak foklelva ak hekünk, de akik sen kell dolgozniok a személyeknek is. merénylő fogtak sele 

95 ezer lakosa van), délután pedig voltak foglalva, azok nagyon ritkán Bármilyen nagy és hatalmas Anglia, eddig hatot elfogtak. La 0 
é a Liverpool másik oldalán St. He- ettek egy-egy pillantást ránk bármilyen gazdag a Daily Herald. etetajtak az ele 
rőz- leneban (120 ezer lakos), egy máa- van de nyomdában elés nagy zaj boldog voltam, hogy visszagondol- ya-i tügzőhid kataszíró aiónak z en 

eik unitárius templomban, hol egy de az volt a benyomásom, hogy hattam a „Jóestét!"-re, jelentésekke élde a eat és kél 38 
3 kis vasárnapi iskolás gyermeksereg- mindent megtesznek azért, hogy a Mayer urra, Halász urra s másokra és több halálos áldozata Volt e aetölyó- 
ae hez is kellett baszélnem. zajt a gépeknél is és mindenü ni Walter Gyula k. barátomra. kik valamennylen a megáradt folyó 

jövő vasárnap Gartonban prédikálok nél inkább csökkentsék. Udvözlöm a nyomdam unkásait s üd- a reNCE A Windsor hegceg-pár 
a délelőtt és beszélek a cserkészekhez és ; vözlöm k. olvasóimat: jdoról né : iott-tartózkodás után 

a Ashtonban délután. Az azt követő ked- Utóvégre is azt kell mondanom, hogy Dr. Kiss Elek. a Lidóról négynapi ott-tal 
te edig lá mal, Violával, aki Wasserleonburgba tért vissza. 

den pedie 1ekott ehlonban (YEWYORK) A General Motors Cor- 

éi másflunk Oxfordba a szabadelvü 
bDoration igazgatóságának inditványá- 

i- : : . ra az automobil eladási árakat minde 

umn allátos világkongesszüsra 100 pár cipőt minden számban hal- valószinüség szerint tekintélyesen emel 

Azon irni esdvrs olvasóimnak, hanem latlan olcsoó árban kiárusitunk. ni fogják. Hir szorini az aelésbe a 

a tegnap délutáni tapasztaltaimról. .emro Ford-müvek is belementek. 

i : : i 
(BUDAPEST.) A magyar lisztexport 

eit bátogatás a Daily Heralkdinál az utébbi hónapokban feltünően emel- 

en C. Pr. Scot. Ashtoni unitárius lelkész kedett. Juniusban a multévi 15.200 mé- 
is vazetése méllett i fekvő termázsával szenaben 50 ezret exportál 

elmentünk a nem messze fekvő Man ü tak és perig 26.5000-at Ausztriába, 
ne- chesterbe a nagy angol gyárvá- epőüzlet. Cales Regele Ferdinand No. 16. at Finnországba, 5300-at Norvégiába és 
gész rosba, hogy megnézzük a Daily He- ..... a többit Angliába. 
üz- rald nyomdáját. e (PARIS,) A francia fővárost ujabb fe- 
rek- Arra nézve megoszlanak a vélemé- A ichérvári Orszá nyegető sztrájkveszély tartja izgalom- 

lab- nyek, hogy hogy melyik általában a leg- ban. Az épitőipari munkások ugyanis 
rint nagyobb számban nyomott lap, de zees s egy átlagos 12 százalékos béremelést kö 

tar. sokan azt állitják, hogy a Daily - vetelnek, melynek nem teljesitése ese- 

jen Herald napi 2 millió példányszá- tén e hó 17-re általános sztráikot mon- 
A mával vezet. dottak ki. 
ez Megtörténhetik néha, hogy valamelyik A szociáldemokrata Mjusás Is képviseltette madát (BERLIN) A német sajtó rendkivül 

elejébe vág, de inkább ritkábban. az ünnepségeken heves támadás-sorozatba kezdett a prá- 
erg- Ez a lap a abourparty zunkés gai csehszlovák kormány azon rendelete 

párt) lapja s mint mondták nekem (SEGESVÁR-SIGHISOARA.) Mintegy[Megjelenése a forradalmi Petőfi elő- miatt, melyben eltiltja a szudéta német 
a35 a tegnap, Rothermere lapjai verse:- ezer jőnyi tömeg előit tartottáktérbehelyezését jelentt A sz0rláldo- gyermekek németországi nyaraitatását. 
2 el- nyeznek vele. Jól jegyezzük meg, meg vasárnap a fehéregyházi sikon mokrata ifjuságot dr. Deutschek Géza Ötezer gyermekről volt szó, kiknek egy 

71 hogy Manchesterben Csak egyik ré- Petőfi emlékünnepséget. Az ün- és jorkáki Lajos képviselték és dr. havi üdüléséről már gondoskodtak. 
szét nyomják a 2 millió napi pél- nepi beszédet dr. Gyártás Elemér Deutschek (éza beszédében többek kö- (PARIS.) Az idei nemzetközi diák- arát dánynak, a főnyomda Londonban szenátor mondotta, zött a következőket mondotta: kongresszust Párisban tartják meg. Ez 

rány van. Ez a manchesteri nyemda is aki Petőfi költészetének különösen a „Petőfi olyan hazát akart magá- z összejövetel rendkivül népes lesz, 
. azonban egy egész nazy ágület több szülő, hitves és gyermekszeretetre vo- nak és minden embernek a földön, mert eddig 37 nemzet delegáltjai jelen- 

yek emeletét stb. foglalja e natkozó részeit emelte ki azzal, hogy a amely nem a kiváltságosak eldorá- tették be részvételüket. 
s éppen azért szokták csoportosan meg- maj idő nem alkalmas Petőfi magyar dója lesz, hanem a dolgozó és ve- (RIMINI.) A duce a jövőhét folyamán 
látogatni (20 ember mehet be egyszer- i költé ének méltatásá jtékező né é ömül- Siciliába látogat el, ahol fogadtatására re) 1 81 d bb gépek nemzeti költészetének méltatására. rejtékező nép kenyeret és gyümül 1 g Aa01 

te a mert a lehető legmodernebb gépek- A szeretet láncszemeivel kell össze- csöt adó szabad és félttet hazája. magy előkészületek történnek. 
el és felszerelésekkel dolgozik. kovácsolni a szülő, hitves é r- Ü . ... (SALZBEURG.) Darányi magyar kor- 

a fel M 4 elni , hitves és gye nnepelni, kitet meriteni és hitet ér . 
re- a kaptam meg házigazdámtól azt a kszeretet jegyéb a tár- i jöttü i mányiő és Hóman Bálint kultuszminisz- 5-re 1 mekszeretet jegyében a magyar tenni jöttünk ide a magyar mun- 

példányt, amit tegnap akkor nyomtak, sadalmat. kásság, a föld, a bányák, a gyárak, ter ide érkeztek. 
amikor ott Moltunk s éppen láttuk is teli Az ünnepi beszéd és istentisztelet után mühelyek és irodák robotosainak a (ROMA.) A magyar-olasz gazdasági 
lesen elkészülni. rdekes, hogy éldá Nagy Béla unitárius lelkész az itt el- szociáldemokrata ifjuságnak kép- vegyes bizottság befejezte tanácskozá- 

rar- a kória számára nyomott p 1 esett hősök lelkiüdvéért imádkozott, viseletében, hogy lerójjuk kegyele- sait és enek folytán a gazdasági és for- 

8-án nyok kissé különböznek azoktól, majd tiz hatalmas koszorut helyeztek el tünket a Dózsa Györgyök, Horák, galmi egyezmény még e héten aláirás- 
k. . magmiket itt olvasnaka Petőii siremlékére. így dr. Paái Gá- Closcák és Crisanok, az Eminescuk ra kerül. , 
él 1 ezt magam tapasztaltam olvasás köz- bor az Országos Magyar Párt, Hinléder- és Adyk szellemi rokonainak, min- (MILANŐ) Az olaszországi nyári 
let l mert még jól emlékszem a skót Feis Ákos az udvarhelymegyei magyar- den népek szabadságvágyának, a hadgyakorlatokon Magyarország, Ausz- 

peldányok nagyobb cimeire. ság, Gábos István a segesvári magyar demokratikus eszményeknek letéte- tria, Németország és Svájc tiszti küldött 
én Hogyan fest egy nagy angol lap- társadalom nevében, a többieket pedig ményeseivel, a fehéregyházi drága sége is résztvesz. 

vállalat? a dalkarok és a társadalmi egyesületek föld porában nyugvó szabadság hő- (PÁRIS) Lebrun köztársasági elnök 
loz8- Oda vezettek be legelőször, ahol helyezték el. Közben a dalegyletek ha- seivel szemben. megkezdette nyári pibenőjét. 

ttu- eyüjtik össze a hireket a telefon és táv- tásos Petőfi-dalokat énekeltek. Majd A (TOKIÓ) 26 nenazet kiküldöttjének 

uté Wat-jelentéseket. A megjelentek között volt egy vörös szallaggal ellátott babérko- fTészvételével kezdetét vette a nemzet- 
ce Az összes jelentéseket gépek segit- öreg nyolcvanéves harisnyás szé- szorut helyeztek el az emlékmüvön közi népnevelésügyi értekezlet. 
an ségével gépirásra változtatták át s kely, aki negyven év óta mindig a következő felirással: A világszabad- (BERLIN.) A német lelkészi kar egy- 
eek ezek futnak át a munkában levő el-elzarándokol az ünnepségekre. ság vértanujának, a szociáldemokrata értelmüleg visszautasitotta az oxfordi 
nk , szerkesztő szobájába. Az ünnepségnek különben jelentő- 3ifjuság, templom-értekezlet csatlakozási felhivá 
; A szedőgépek állandó munkában van- séget adott az a tény, hogy először Dr. Deutschek beszédét egyébként va-jsát, közölve, hogy a Harmadik Biroda- 
álya nak s ami szükséges a laphoz, mindeny jelent meg itt az erdélyi szociálde- sárnapi mellékletünkben teljes egészé- l1om népei Hitler kancellár uralma 
ion- az épületben készül el. Lehet látni a raj mokrata ifjuság. ben közöljük. - alatt a legtökéletesebb vallásszabadság- 

a felókat, festőket, klisé-készitőket, fény-/ ban élnek és nincs szükségü ilyirányu 
képkészitőket, stb. munkában s ezek Szemzaciósan érdekfeszitő történeimi és társadalvi regények RENDKIvVÜL ra: állásfoglalásra. 
gy vannak egymás mellett elhelyezve, SZALLITOTT ARAKBAN: " ogy a lap elkészüléséhez szükséges Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- g 

terrend helyben és időben a végső ki- Most Lei 56-- Nyilttér ) 
az ejlődésig megtarthassák. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ar 232-- 

nd csak gép müködik mindenütt , MostLei 28.- Nem felel meg a valóságnak, hogy 
csupán annyi ember van alkal- Temesy György: dermány ali szerelem, * kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 üzletünket fel akarnók oszlatni. Felké- 

pins mazva, amennyi feltétlenül szük- astellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 eld eéri ártök rem özv. Antoniné vegyeskereskedőt, 

él Mina .éges.s .Brühl: A grófi kastély titka, vagy két Hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. hogy az ilyen hirek terjesztésétől tar- 
pini den szükségest előkészitenek, ösz- Régi ár 276.- Most Lei 35- tózkodjék. 
t maállitanak s aztán mindent leszállita- Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal, Régi ár 488.- Most Lei 56- Kovács Géza 
y ó K a gépek a nagy rotációsokhoz. - Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- vegyeskereskedés 
1 3l erlási tekercs papirok vannak az egyik Most Lei 49.- Donát ut 41. 
tii meleten, melyeknek darabja hét kiló- Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötetben, 1752 oldal. - ... ; 

méter hosszu S ezek odakerülnek a Fégi ár 320.- Most Lei 42.- *) E rovatban közöltekért nem vállal 

át Elemogépekhez s megindul a nyomás Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 e sem a szerkesztőség, sem a 
ond- ét n mesinő mas oldal. Régi ár 360- Most Lei 42- Kkiadóhivatal. 
oné ben agy sor gép müködik. Ottlétünk- Brühi: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 380.-- eny nyukaz egyik sor nyomta a skót példá- Meost Lei i2- 

z ra at. Megolvastam, rTremesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 12 kötetben, 2380 Szerkesztői üzenetek. M. P. „Nincs 
husz gépből állott az egész készü- 
ék, amalynek végén jöttek ki a 

le 

oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 
Chuj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 

boldog ember" cimü verse még mindig 

eeaegm 

em áll a lapunkban való leközölhető- 
ség szinyonalán. 



6. OLDA 

Aprőhirdetések 

LEVELEZEÉS 

Hirdetést 
Neva könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- ! 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

fartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldo 
szépség egy jó ondolálás titka s mind 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 
Alkalmi, Bérházat vennék, Csendes ott- 

hon, Családi ház, Existencia, Ebédlő, 1022, 
Fix, Gyakorlott, Garancia, Gyermekgon- 
dozás, Házasság nincs kizárva, Házasság 37, 
Jómódu, Jó lakás, Jövő 1938, Jegyző, Jó 
alkalom, Készpénzfizetés, Jókarban, Kész- 
pénzáru, Külföldi, K 19, Közélet, Lehető- 
leg kertes, Mindent megtalál, Megfontolt,) 
Megértő, Olcsó, Özvegy elvált, Öszinteség 
Perfekt, 100-150 ezer, Törekvő, Tisztvise- 

lapunkra 
telvesz 

gság, 
ezt a 

lóesteti VI. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS . 

SZENA jó, elsőrendü harmatvölgyi 6 va- 
iac - 1115) 

BIZTOS megélhetés. Eladó hat fehér- 
nemü varrógép, transmissziós komplett al- 
só résszel, egy gomblyukkötőgéppel ötven- 

(- P 4378) 
509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 

perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 

(- v 9224) 

GYERMEK sportkocsi jókarban levő 450 
(9229) 

BICIKLIT és házhelyet keresek megé 
(9232) 

ÖCSKARUHAÁT drágán veszünk, olcsón 

gonnal eladó. Cim a kiadóban. 

ezer. Str. Váii 2. 

torral, 5 jó gumival, öninditó, 

ezer lejért. Cim a kiadóban. 

lejért eladó. Cal. Manastur 107. 

telre. Cimeket „Házhely" jeligére. 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

" (- 9240) 
EGY vadonatuj Singer sülyeszthető var- 

rógép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (9242) 

FÜSZERÜZLET berendezéssel, lakással 
betegség miatt átadó. Str. Paris 60. (9243) 

ARANYEREMMEL kitüntetett fajgalam 
bok, parókások, vetők eladók. Darabja 60 
lej. Calea Motilor 45. (P 4390) 

SZABOGEÉPET bérbe veszek. Calea Ma- 
nastur 64. (P 4389) 

SÜRGÖSEN eladó 1 teljesen uj hár- 
mas szvetter-kötőgép, Gukáné, Calea Moti 
lor 2. (- P 4403) 

ZONGORA, kitünő hangu, wieni Pokor 
ny-gyártmány eladó. Str. Florilor 13. 

(- P 4397) 

ÜZEMKÉPES 2 és fél HP villanymotor 
(i? 4394) eladó. Cim a Novában. 

ALLAST KERES 

TRAFIK vagy hasonló üzlet vezetésére 
garanciával urinő vállalkozik. Cim a ki- 
adóban. (- v 9188) 
SORSÜLDÖZÖTT urileány elmenne ma- 

gános urhoz házvezetőnőnek. Cimeket 
„Szorgalmas" jeligére. (9199) 

ASSZISZTENSNÖ állást keres több évi 
gyakorlattal rendelkező komoly leány. - 
Ajánlatokat „Fizico-electroteharpia" jeligé- 
re a kiadóba. (9206) 
ROMAN fiatalember, kinek IV. gimná- 

ziuma van, román-magyar nyelvet irásban 
birja, irodai teendőkben jártas, szerény di- 
jazásért bármilyen állást elfogad. 
kiadóban. (9208) 

KULÖNFÉLEK 
ATADÓ nyári kerthelyiség, téli üzlettel. 

Ajánlatok „Családi ok miatt" jeligére a 
kiadóba. (- T 1095) 
ELVESZETT Galiszter Lajos névre szóló 

katonai livret. Becsületes megtaláló adja 
le a Str. Grádinilor 9. sz. alá, ahol 200 lej 
jutalomban részesül. (- 9166) 

korlattal olyan vállalathoz, hol fixet, meg 

ELVESZETT a Szibill előadásán 
Vas Olga névre szóló CFR karnet. Ké 

egy 
rem 

a becsületes megtalálót a kiadóhivatalba 
leadni. (9211) 

FERTOZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
lő, Uriember, 10 százalék bruttó bér, jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

MIELÖŐTT fürdőre utazik, csináltasson 
szép villanyondolálást, az Edison fodrá- 
szatban, melyet 150 lejtől készit. Calea 
Motilor 51. (P 4935) 

ADAS-VETEL 
EZUSTTAÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 
HALOZATI 2 plus 1 rádió sürgősen el- 

adó. Lej 2800. Str. Reg. Maria 11. I. em. 

körfürészek karbantartását vállalja, azon- 
nali belépésre kerestetik. Ajánlatok fizeté- 

ALLAST KAPHAT 

GEPEÉSZ, aki Lanz-féle 130 lóerős gőz- 
gépet kezelni tudja, valamint gatterek s 

si igényekkel Fischer et Co. Fabrica de TARSÁNAL, Cluj, főpostával szemben Cheresten Hárláu, jud. Botosani kéretüb, szerezhet be, Takarékosságra is. (- T 959) 
(- v 9203) z 

KÉT erősfizikumu, jócsaládból való 16 
éves fiu tanulónak felvétetik. Katona sü- 
tőde, Str. Marechal Foeh 14. T 
CSEPLŐ gépészt keresek azonnalra 

Zsukra. Érdeklődni Str. Dacia 7., münhely. 

(- T 1114) 

Gellér. (- 9083) (204) Különböző nagyságu ládák eladók Ko- ALKALMAZÁST kap egy ondoláló se- vács P. Fiai cégnél. Cluj, P. Unirii 8. géd. Mayer, Str. Rugului 15 (9213) . (- 9101) HAÁZALOKAT engedéllyel prima köz- BUTOROK, ágynemük, ágyteritők ol- Szükségleti cikkek eladására felveszünk. 
csón eladók Ehrlingernél. Str. I. G. Duca 
7. (- T 1107) 
JÓ házizsir kapható kilónként 38 lej, 

füstös perzselt szalonna á 40 lej, nagy 
mennyiségben is. Cal. Reg. Carol II. 150. 

: (- 9092) 

Cimeket „Garancia 500" jeligére kérünk. 
(9214) 

KERESEK szerényigényü ápolónőt jelent a 
kezni lehet. Str. Juliu Maniu 41, emelet. 

(9217) 
EGY perfekt szakácsné azonnal felvé- FÉEMNYOMOPAD egy vasból és e fá- tetik. Str. Florilor 19. (9220) ól eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- ; rage mögött, udvar balra. (- P 4386) ru ttófin felvétetik. Str. oer 

ELADÓ uj ház (2x szoba konyha) jól jö- 24) vedelmező. Str. Cap. Ignate 37. (- T 1086) 
NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 

Unirii 11. II. 3. (- P 4137) 
ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés, bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince mellék 
helyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1112) 

tudással felvétetik. 
Unirii 22. 

FÜSZERESSEGÉD és egy kifutó felvé- 
tetik. Colonia SA Piata Mihai Viteazul 36. 

........9226) 
KISZOLGÁLÓNÖ román, magyar nyelv 

Cseke cukrászda. P. 

(S227) 
ROMAÁNUL perfekt tudó fiut kiszolgálni 

azonnal felveszünk. P. Mihai Viteazul 89. FOGORVOSI berendezést veszek. Dr. (9233) Weisz, Str. Stroescu 16. (9197) ; ö ts PERZSASZO KISZOLGÁLOFIU felvétetik vendéglő- rolna 2 aó ányokat keresek. ezs be. Ugyanott perzselt fehér és füstös sza- r z 
lonna kb. 7-8 mm eladó. Szilveszter Péter 
Cal: Motilor 6. (9198) 

JOKARBAN levő prémet vagy bundát 
keresek megvételre. Cim a kiadóban. (9200) 
PÁLINKAFOZÖUSTÖT veszek, esetleg 

bérbe is. Engedéllyel együtt. Cim a kiadó- 
ban Ust jeligen (9205) 
HASZNALT ruhákat veszek és eladok. 

Str. Regina Maria 24. (- 9207) 
CSALADI ház sürgősen eladó 1500 lej 

havi jövedelemmel. Cim a kiadóban. 
(- 9210) 

LEGMODERNEBB óriási eper-palánta 
kapható. Str. Ing. Poczi 15. Regala tetején. 
Ugyanott szép kertben butorozott szoba 
kiadó. (- 9215) 

MUSKOTÁLY csemege szőlő frissen 
szedve kapható. Cal. Traian 30. (- 9248) 
ELADÓ egy sötétkék krepszaten női ru- 

; 

JOMUNKAÁS borbélysegédet 
felveszek. Frizerie Record. Str. Romulus 
18. 

KIMONDOTTAN gyermekszerető komoly 
független nő kerestetik azonnalra másfél- 
éves kisfiu mellé. Dub Imre, Str. Emines- 
eu. 

PERFEKT kötönök állandó munkára fel 
vétetnek. „Tricotage Special". Cal. Dece- 
bal 15. (923) 
GEPHIMZONO kerestetik állandóra. 

Uránia" áruház. Cal. Reg. Ferdinand 35. 
(9244) 

azonnal 

(- 9246) 

(- P 4392) 

EGY ügyes kifutóleányt azonnal felve- 
szünk. Str. Babes 5, cukorkaüzlet. (P 4402) 

VARRÓLÁNY, jómunkás, valamint ta- 
nulólány felvétetik. Adler szalon. Str. Du- 
ca 3. (P 4401) 

ha és egy fekete imprimé komplé. Cim: C. 
Regele Ferdinand 53, ajtó 2. (9216) 

MODERN uj kombinált festett hálószo- 
baberendezés eladó. Str. Tudor Vladimi- 
rescu 10. (9222) 

KETSZAZ hold birtok, 2 történelmi ne- 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányt többévi 
prakszissal és munkakönyvvel rendelkezőt 
magas fizetéssel felveszek. Salon „Elegan- 
ta", Str. Petru Maior 4. laior 4 (P 4396) 

MEGBIZHATÓ főznitudó mindenes vi- 
dékre kerestetik. Jelentkezni Bihari, Str. vezetességü kastéllyal nagyobbszabásu Radu 1. (- vT 1118) gazdasági épületekkel, 7 hold parkkal, - szeszgyárral ő millió lejért eladó. Str. Re- kiy elvesz kenyérüzlet Cal. gina Maria 27, hátul az udvaron. (9223) Reg. Ferdinan (9221) 

BULLDOG kutyakölykök eladók. C. Ri 
Ferdinand 65, , asztalosmühelyben. (9228) 
ELADÓ biciklik felnőtteknek és gyerme- 

keknek, iker kocsi bicikli-iskola nyilt. Str. 
Macelarilor 6. (9225) 

BEJÁRŐNÉ napi 1-2 órára felvétetik. 
Casa Orologelor, P. Mihai Viteazul 11. 

(T 1117) 

BEJÁRŐNÉT keresek a délelőtti órák- 
ra. Cim: Szilágyiné, Str. Váii 2. (P 4388) 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 

ASSZONYOM. EMLÉKEZZEN CSAK 
VISSZA, hogy az elmult nyáron az arcbő- 
re, hogy ment tönkre a sok izzadtság miatt 
mert nem használta a csodás petrolgázfő- 
zőt, amit legolcsóbban MOSKOVITS ES 

ELVESZETT szombat este P. Üniriitől 
Gólya áruházig női táska. Megtalálója ju- 
talomban részesül P. Unirii 32, ügyvédi iro 
dában. (P 4393) 

CIANNAL egyenérteékü, emberre ártal- 
matlan, legmodernebb gázbehatási mód- 
szerrel, garancia mellett, eszközöl lakás- 
féregtelenitéseket vegyészmérnök. Teljes 

KIADÓ LAKAS 

NAGYON szép 3 szobás parkettes lakás 
minden komforttal, orvosi rendelőnek is 
megfelel, azonnal kiadó. Str. Regina Maria 
24, füszerüzlet. (- 9033) 
KIADÓŐ kapualatti kis szoba, raktárnak 

Str. Memorandului 6. (- 4346) 
KIADÓ kapualatti világos helység mü- 

helynek, raktárnak. Str. Memorandului 6. 
(- P 4345) 

KIADÓ szuterén raktárnak, Str. Memo- 
randului 6. (- P 4344) 

TRAFIKNAK való üzlethelyiség forgal- 
mas helyen kiadó, esetleg mühelynek, rak- 
tárnak, Str. Reg. Carol II. 43. (- 9195) 
KÉT szoba, konyha kiadó. Piata Caro- 

lina 6. sz. (9196) 

OITUZ ucca 1. sz. alatti vendéglő szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel azonnal ol- 
csón kiadó. Értekezni Str. Iuliu Maniu 16., 
vendéglőben. 

SZEP nagy különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Ion 
Maiorescu 4. (- 9202) 
OLCSŐN kiadó 1 szoba, konyha, speiz. 

Ugyanott különbejáratu butorozott szoba 
1-2 személy részére havi 600 lej. Str. Sub 
Deal 12. (- 9209) 
SZÉP szoba, konyha Dermata közelé- 

ben azonnal kiadó. Str. Horea 16. (- 9212) 
VILLABAN szoba, fürdőszobás garcon- 

lakás szeptember 1-re kiadó. Str. Gojdu 9. 
(9218) 

VIDEKEN forgalmas pékség kiadó. Ér- 
tekezni Grosz, Calea Traian 24. (- 9219) 

SZOBA konyha, külön 
azonnalra. Str. Livezii 6. Bőrgyár közelé- 
ben. (9230) 
EGY garconlakás kiadó. Ugyanott egy 

szoba konyha fürdőszobával azonnalra. al 
Decebal 11. (- 9231) 
KIADÓ egy szoba konyha mellékhelyi- 

séggel szeptember 1-re. Sir. Goldis 12. 

(9235) 
KIADÓ 2 uccai szoba konyha mellékhe- 

lyiséggel azonnal. Str. Goldis 12. (9236) 
KAPUALATII bejáratu butorozott szo- 

ba napokra is kiadó. C. Motilor 31. 

í (- 9241) 
PIATA Unirii 12. emeletén 2 nagy szo- 

ba előszobával irodának, rendelőnek, koz- 
metikának kiadó. Háztulajdonosnál. 

egy szoba kiadó 

Cim a 

BETÁRSULNEK hosszas könyvelői gya- 

élhetést kapok, Cim a kiadóban. (- P 4375) 

szagtalanitás, Megkeresések „Speciálista" 
jeligére. (- P 4355) 

(- 9201) 

KIADÓ 3 szoba komforttal, 2 szoba 
lékhelyiséggel. Str. Goldis 20-c. 

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. Méemori, 
dului 22, bodega. (-P 4891) 

EGY szoba fürdőszobás kapualatti e 
conlakás kiadó. Str. Memorandului 

KISEBB üzlethelyiség lakásnak is alkal. 
mas kiadó. P. Unirii 12 földszintjén. Ház 
felügyelőnél. í P 4399) 

SZOBA konyha speiz augusztus 15-re k 
adó. Str. Fierului 8 (8245) 

tttettze 

SZINHAZ 
dmusz 
A SZINHAZ HATNAPOS UTÖSZEZON. 

JAÁNAK MUSORA: 

Kedd este 9: Szabadtéri előadás a refor. 
mátus kollégium udvarán: Bob her. 
ceg. (Ragyogó kiállitásban, kiegészitett 
zenekarral, az Erzsébet énekkar és , 
Magyar dalárda közremüködésével, 
Rendező: Gróf László. Főszereplők: 
Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 
Stefanidesz IIi, Miklóssy Margit, Je. 
nei János, Tompa Sándor, Deésy Jenő, 
Csóka József stb. Vezényel Stefani- 
desz József. Az énekkarokat Rezik 
Károly karnagy tanitotta be) 

mel 
(823 

ee. 

MOZI 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Egyszer fent 

egyszer lent. Már az őszi szezon egyik 
legnagyobb filmszenzációja. Fősze- 
replők: Carole Lombard, Fred Mac 
Murray, Dorothy Lamour. 

EDISON MOZGÓ: I. Egyes számu közel- 
lenség. Gangszter dráma. Izgalmas 
film. Lionel Barrymoore, Chester Mor- 
ris. - II. Skótok. Vigjáték. Stan és 
Bran. - III. Miki Maus, szines trükk- 
film. Kezdete fél 5-től folytatólagosan. 
Szombaton és vasárnap 3, 6, 9. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGÓ: Hétfő, kedd 3, 6, 9 óra 
kor: I. Elloptak egy embert. Izgalmas 
bünügyi dráma. Fősz.: Lilly Damita, 
Henry Garat. - II. A dal vására. Gyö 
nyörü rendezésü operett. Fősz.: Leo 
Schlezak és Sibille Schmitz. III. 
Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: I. Az államügyész. Fő- 
szerepben: Loretta Young és Fraánchot 
Tone. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 

9.20 órakor. - II. Az elsülyedt hajó 
titka. Szovjet filmremek. Fősz.: N. Ba- 
taloff. Legujabb Fox hiradó. Helyárak 

15 és 19 plus 5. Előadások kezdete: 5, 
8 és 11 órakor. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől premier: A gyil 
kos autó. Szenzációs bünügyi történet. 
Fősz.: Randolph Scott, Frances Drake. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Utolsó mohikán. Főszerepekben: Ran- 
dolph Scott, Henry Wilcoxon. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda: Konfetti. 
Nagyszerü bécsi vigjáték. Főszerepben: 
Friedl Czépa, Schlezak Leó, Hans Mo- 
ser. 

............ 

-Kanada szigoru. Ottavából jelentik: 
A kanadai kormány három rendeletet 
adott ki, amelyekben eltiltja a Spa- 
nyolország felé irányuló fegyver- és lő- 
szer-, valamint az élelmiszer szállittáso- 
kat, ugyszintén az önkéntesek toborzá- 
sát is spanyol küzdőfelek számára. 
- A szegedi szabadtéri játékok - 3 

távozó Solymosán Magda és Csik Fe- 
renc képes felvételét közli a „Magazin, 
Rajnay Tibor szinházi és társadalmi 
lapjának kitünő augusztusi száma, 
amely aktuális riportokat tartalmaz. 
Ára 5 lej és kapható az ország összes 
lapelárusitóinál. Ezt a számot okvetlen 
vegye meg. 

- A Nemzetközi Békeszövetség nagy 
gyülése. Párisból jelentik: A Nemzetkő 
zi Békeszövetség St. Vincennesben nagy 
békegyülést tartott az 1914-iki világhá: 
boru kitörésének emlékére. Több szó 
nok élesen tiltakozott mindennemü há- 
boru ellen és hangoztatta a béke szük 
ségességét, amelyet csak a demokrati 1 /P 4400) tkus erők összefogásával érhetnek el. 
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Regele Ferdinand 68., balra. 
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/e Asabadtéri előadások jelentős ike- 
.ar areere, de különösen a Szibill páratlan si- 

kere szabadtéren már Nagyváradon ar- 
ra késztette az igazgatóságot, hogy a 

szezon végére még egy operettet ve- 
gyen fel szabadtéri előadásainak mü- 
sorára Kétségtelen, hogy nem minden 
darab alkalmas szabadtéri előadásra s 
éppen ezért gondos válogatás után ke- 
rült sor a Bob hercegre. A Bob herce- 
get eddig még soha sehol sem adták 
szabadtéren, mert hiszen annak kitünő 
és jónevü szerzői sem gondoltak arra, 
hogy operettjük szabadtéri előadásban 
is szinre fog kerülni valaha. Kitünt 
azonban már az első próbákon, hogy a 
Bob herceg igenis nagyon alkalmas sza- 
badtéri előadásra. Minden kelléke meg 
van hozzá. Két felvonása uccán ját- 
szik s a monumentális szinpad stilsze- 
rüen bediszitve frappáns hatást fog ki 
váltani. Regényes meséje gyönyörü, 
klasszikus számba menő muzsikája, a 
tömeg, amelyet ez az operett igényel, 
a kor, amelyben a darab történik és an- 
nak festői kosztümjei sokkal szineseb- 

/ 

7 

ÉPPEN A LEGJOBBKOR 
- Igazán szerelemből akaria elvenni 

alányomat? - érdeklődik a nagykeres- 
kedő a kérőtől. 
- Természetes uram, hogyan is kép- 

zeli?... - méltatlankodik a fiatale- 
ber. ; 

- Nos, az nagyon jéó, mert éppen tei 
nap mondom be a csődöt üzletemnek. 

HAJTOVADÁSZATO / 
Az igazgató hajtévadászatra hivja 

meg az iroda személyzetét. 
Egy fiatal gyakornok állandéan az 

igazgató közelében tartózkodik és onnan 
bizonytalanul lő. Végre az igazgató rá- 
kiált: . 
- Mondja barátom, ön nyulat akar 

lőni?... vagy pedig az állásomra pá- 
lyázik2??2 

AZ ELNÉZÉS . 
- Miért iszik mindig? Hiszen az ital t : 

rosszat tesz az embereknek? téren, mint zárt szinpadon. 
- Én azonban mindig elnéző voltam 

azzal szemben, aki nekem rosszat tett. 

aA...4.. 

fejezi be az 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Jultus 

31-én, szombat estétől augusztus 6-ig bemutatott Szibill holnap este mégegy- 

sondoljon csészsédérei 
VIGYEN MAGAVAL 

ENLASL 
(szT. LÁSZLÓ) 

fertőtlenitő toalett- szappant 

Üdit, fehérit, fertőtlenit 
Ma este van a Bob herceg szabadtéri 

Református Kollégium 
udvarán 

bé varázsolják a Bob herceget szabad- 

A 
I roGpASZTAT 

A szinház hetek óta tartó szorgal- 
mas és áldozatkész munkájának nem 
maradhat el az eredménye. A Bob her- 
cegnek szabadtéren nagyobb sikert kell 
aratnia, mint bármelyik eddigi előadá- 
sán. i . ..... 

Gróf László főrendező és Stefanidesz 
József karnagy és a darap szereplői gon 
doskodnak arról, hogy a Bob herceg 
müvészi szempontból a legkifogástala- 
nabb legyen. Rajnai Sándor scenikai 
főnök nagyszámu technikai segédlettel 
az operett külsőségeinek tökéletes létre 
hozotalán dolgozik. 
Az Erzsébet énekkar és a Magyar Da- 

lárda Rezik Károly karnagy vezetése 
mellett vesz részt az előadásban és igy 
a nagyszámu kórusok és statisztéria a 
tömegjelenetek hatását is a legmaga- 
sabb szinvonalra fogják emelni. 
A legutolsó meteorológiai jelentések 

mára szép időt jeleztek s igy bizonyos, 
hogy aki a Bob herceg szabadtéri elő- 
adását ma este megnézi, egy gyönyörü 

vel lesz gazdagabb. Ha történetesen 
mégis esne az eső, ugy az előadást a 
szinház épületében tartják meg. 

óriási 

Iömegszerencséllenmségel 
okozoti a lcszakadi hajóhid 
(CONSTANTA.) Sulyosabb természe- 

tü, de szerencsére nem végzetes kime- 
netelü szerencsétlenség játszódott le az 
Eforiából Techirghiolba vezető vizi-ut- 
nál. Mintegy ötven kiránduló egy hidon 
gyülekezett össze, hogy a Techirghiolba 
vivő bárkára szálljon fel, amikor a hid 
a teher alatt leszakad tés huszan, több 
nyire gyermekek, a vizbe estek. Ebből 

adalom támadt, de szerencsére 
az összes vizbehullott embereket sike- 
rült kimenteni, anélkül, hogy zuhanás 
közben bármelyikük is veszélyesebb sé- 
rülést szenvedett volna. A viszonylag 
igen szerencsés kimenetelü tömegbal- 
eset után igy a helyszinen lévők között 

végül mégis csak helyreállott a nyuga- 
lom. 

- 
s0 e. 
- Adományok: Grigorescu 92. sz. 

alatti tüdőbajos asszony nevében kö- 
szönettel nyugtázzuk Kolozsyné 50 lej 
adományát. 
- Kényszerleszállás közben megsérült 

a pilóta és a repülőgép. Constantaból je 
lentik: Seskic hadnagy vizirepülőgéppel 
kényszerleszállást végzett Constanta- 
megye egyik falujában. A géphiba foly 
tán történt leszállásnál a pilóta két kar 
ján megsebesült, gépe pedig sulyosan 
megrongálódott. . , 
- Maniu Gyula hazaérkezett. Maniu 

Gyula külföldi utjából meglepetés-sze- 
rüen hazaérkezett és egyenesen haza- 

utazott Badacsonyba. 
- Galacban is bevezették az önmükö 

dő telefont. Galaci jelentés szerint teg 
nap ünnepélyes keretek között ott is 
bekapcsolták a távbeszélő telefont. Ez 
most már a hetedik önmüködő telefon- 
nal felszerelt város az erszágban. 
- Veszedelmes gangsztert fogott a 

karlisbadi remdőrség. Prágai jelentés sze 
rint Karlisbadban letartóztatták Zsipkó 
Sándor osztrák származásu veszedelmes 
gangsztert, aki Al Capone bandájába 
tartozott és nemrég menekült Ameriká- 

ból Európába. Zsipkó Sándort nem kéve 
sebb, mint 24 gyilkossággal vádolják 
s többek között a Lingbergh-gyermek 
elrablásában való bünrészességgel is. Le 
tartóztatásakor egymillió csehkorona ér 

operett, gyönyörü előadásának élményé tékü idegen valutát találtak nála. 

lö ; 

Holnap este a Szibill szabadtéri elöadása 
idei szezont 

A szombaton este hatalmas sikerrel szer, ez évszáróelőadásául kerül szinre. 

a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Flohr J. C. Regele 
Ferdinand. Dr. Kohn P. Unirii. Dr. Cse- 
resznyés C. Gen. M. Foch és dr Nagy 
utóda Calea Motilor. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég- 
boltozat, kissé fokozódó hőmérséklet, 
helyi jellegű esők. 

,- FRANYÓ ZOLTAN JUBILEUMA. 
Temesvári hiradás szerint Franyó Zol- 
tán az országosnevü iró, ujságiró és mü- 
forditó augusztus 5-én jubilál. A kitünő 
Kó-ujságiró ekkor tölti be születésének 
50-ik életévét, egyben pedig irói mükö- 
désének harmincadik évfordulóját is 
ünnepli. Franyó Zoltán tiszteletére, aki 
Számos nagyértékü eredeti alkotással, 
vVersekkel, tanulmányokkal és mütfordi- 
tásokkal igazolta be irói sokrahivatott- 
ságát, tisztelői a jubileum alkalmából 
hemzetiségi különbség nélkül bensősé- 
ges ünnepséget fognak augusztus 5-én 
smesváron rendezni. 

-A kolozsvári tábla érdekes dönté- 
t egy konverziós perben. A kolozsvári 
ábla harmadik szekciója 256-—937. szá- 
Mmu polgári vonatkozásu döntésében ki- 
mondotta, hogy konverziós per kapcsán, 
a valaki egy váltót a kibocsájtók kö- 

zőtt ir alá, nem igazolhatja később a 
Der folyamán, hogy ő tulajdonképpen 
a kezesi szerepet tölt be és erre néz- 
1 a felek között már korábbról megál- 
apodás állott fenn. A táblai döntés 
merint az a tény, hogy valaki a kibocsáj 
k között szerepel, maga után vonja, 

teg az ilyen kezes is főadósnak tekin- 
ő és ennek ellenkezőjét bizonyitani 

- Kilenc ember pusztult el egy repü- 
lőszerencsétlenségnél. Az egyiptomi 
Khartumból jelentik, hogy a Littoria ne 
vü olasz utasszállitó repülőgép a Wadi 
Halfai repülőtéren leszállás közben le- 
zuhant. Négy utas és a személyzet öt 
tagja életét vesztette. 
- Pusztitanak az elemi katasztró- 

fák. Galacban és környékén tegnap ha- 
talmas vihar, felhőszakadás és jégeső 
dult, amely rendkivül nagy károkat 
okozott. Kisenevben az óriási hőség 
miatt több életveszélyes napszurási eset 
fordult elő. A Giurgiu melletti Vlasca 
Gauianu községben nagy tüz pusztitott. 
l4 ház leégett. A kár rendkivül nagy. 
Egy kisfiu, akinek vigyázatlansága okoz 
ta a tüzet, a lángok között pusztult. 
Ugyanakkor Craiovából azt jelentik, 
hogy Perisora-Dolj községben nyolc- 
van gazda egész betakaritott termése 
valószinüleg bosszuból származó gyuj- 
togatás folytán elhamvadt. A kár két 
millió. Végül Bukarestből közlik, hogy 
a Lyon selyemgyárban nagy tüz dult, 
amely hárommillió lej kárt okozott. Az 
a gyanu, hogy a tüzet gyujtogatás okoz- 
ta. A vizsgálat mindenik esetben folyik. 
- Makaróni-királyválasztás Genfben. 

Genfben, a Népszövetség városában, a 
lakosságnak, ugy látszik, más gondja 
van, mint a diplomatáknak. Igy például 
a szokásos évi makarónievő-versenyt 
nagy részvétel mellett tartották meg az 
idén. Ötven versenyző indult a verse- 
nyen, csupa nagynevü evő. A győztes 
egy genfi munkás lett, aki másfél óra 
leforgása alatt 3 kiló makarónit evett 
meg és ezzel elnyerte az idei „maka- 
róni-király cimét. 

a 
ve 

- Felmentették a tiltott gyüjtéssel 
vádolt ref. lelkészeket. -A nyárádszere 
dai csendőrség eljárást inditott a járás 
ref. lelkészei ellen, mert szerinte tiltott 
gyüjtést folytattak a szászvárosi ref. ár- 
vaház céljaira. A járásbiróság most az 
összes megvádolt lelkészeket felmen- 
tette. .. 
- Hazaszállitották a román fogság- 

ban meghalt bolgár katonák hamvait. 
Bukarestből jelentik: Tegnap hazaszál- 
litották annak az 1263 bolgár tisztnek 
és katonának hamvait, akik a világhá- 
boru idején román fogságban haltak 
meg. Ruszcsukban és Giurgiuban ez al- 
kalomból bensőséges ünnepségek voltak. 
A hazaszállitottak hamvait a giurgiui 
mauzoleumban helyezik el. 

- Iparigazolványt kapott Sopronban 
egy női pékmester. Sopronból jelentik: 
A városban most iparigazolványt ka- 
pott egy női pékmester. Julius 28-ika 
az a nevezetes történelmi dátum, ami- 
kor az első női pékmester Magyarorszá- 
gon iparigazolványt kapott. Leyrer Amá 
lia a neve a pékmühelyfőnöknőnek, aki 
azért szerezte meg az iparigazolványt, 
mert a sok évtizedes multra visszate- 
kintő pékmühely férfitagjai immár 
mind elhaláloztak. . 

- Elsülyedt egy görög gőzös. Athén- 
ből jelentik: Tegnap este 10 órakor a 
Hydra gőzös összeütközött a pireusi ki 
kötő bejáratánál az Anastasios hajóval 
amelynek fedélzetén 64 személy volt. 
Az Ánastasios néhány perc alatt el- 
sülyedt. 30 tengerész eltünt. Ezideig 10 
ember holttestét halászták ki a tenger- 
ből. 

SZERDA, augusztus 4. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 14: Hanglemezek. 
Előadás. 19: Tánczene. 20: Felolvasás. 20,20: 
Sack Erna és Wittrisch Marcell lemezei. 
21: Balalajka zene. 21,30: Theodorescu Sán 
dor hegedül. 22,10: Stefanescu György éne- 
kel. 22,45: Kis rádiózenekar. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Énekkarok. 13,45: Hirek. 14: Szalon- 
zene. 15,40: Hirek. 17,15: Felolvasás. 17,45: 
Hirek. 18: Jazz zene. 18,50: Ligeti Ernő 
előadása. 19,20: Zongoraverseny. 19,50: Elő- 
adás. 20,25: Magyar cserkészek világjam- 
boreejáról a németalföldi Vogelensangból. 
21: „Ellák", tragédia 5 felv. 22,50: Hirek. 
23,10: Cigányzene. 23,50: Hirek francia és 
olasz nyelven. 23: Operaház zenekara. 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,20: Felolvasás. Gordon- 
ka, zongora kisérettel. 20,25: Előadás. 21: 
Tánclemezek. 22: Hirek. 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 15: Vonós 
négyes. 16,.05: Operalemezek. 18,35: Szop- 
rán-dalok. 20,45: Zongora hangverseny. . 
21,05: Strauss hangverseny. 22,45: Táncze- 
ne. 24: Schrammelzene. 

Berlin. 20,20: Operettrészletek. 21,10.: 
Dalos zene. 22: Szórakoztató zene. 23,30: 
Tánczene. 

Varsó. 19,15: Könnyü- és tánclemezek. 
20: Lemezek. 22: Zongoraverseny. 23: Tánc 
zene. 23,05: Könnyü lemezek. 24,15: Tánc- 
lemezek. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 
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Felnem robbant 
torpedék hever. 
nek a tengeröbeől 

fenekén 
(LONDON.) A tengernagyi hivata] 

közhirré teszi, hogy a Weymouth-öbi] 
fenekén 52 torpedó hever., Ezek a bu. 
várnaszád-flottila legutóbbi torpedóti. 
madási gyakorlatai során célt tévesztet. 
tek és elsülyedtek. A torpedók értéke 
darabonként másfélmillió lej és miután 
beszolgáltatásukért jelentékeny juta. 
lom jár, a környékbeli halászgőzösök 
megkezdték a „torpedóhalászást". 
Ugyanakkor azt is jelentik, hogy , 

Whitehead-torpedógyár wWeymwouthj 
gyárát kibőviti, hogy a tengernagyi hi. 
vatal óriási megrendeléseit lebonyolit. 
hassa. 

Mosznya repülögépekkel, 
a nankindi kormányt 

A horvát parasztpárt élesen szembefordul minden 
diktatórikus törekvéssel 

((BELGRÁD.) Az Avala ügynökség je 
lenti: A feloszlatott horvát parasztpárt 
lapja, a Hrvatski Dnevnik, amely Zág- 
rábban jelenik meg, cikket közöl és eb- 
ben a jugoszláv belpolitikai helyzettel 

pilótákkal és katonai tanácsadókkal seglti 

A letartóztatás azonban már hetekkel 
ezelőtt törént. Annak okáról és körül- 
ményeiről azonban nem adnak semmi- 
féle felvilágositást a nyilvánosság szá- 
mára.. 

litólag bacillusháborut akartak kez- 
deni a nemzetiek ellen. A lap ezzel kas 
csolatban megjegyzi, hogy egy 
Ivan Ivanof nevü férfi hetekkel ez 
előtt Párisban járt és 50 ezer fran 

eoesota 

. 

foglalkozik. Leszögezi, hogy 
hogy a horvátság szembefordul 
azoknak az ellenzéki köröknek állás 
pontjával, akik az egyházakat is 
szeretnék bevonni a politikai har- 
cokba. Hangoztatja, hogy Zsifko- 
vics és hivei mindenáron ujra dik- 
taturát szeretnének életre hivni, eb 
ben a törekvésükben azonban fel 

télenül csalódni fognak. 

A belfasti merénylet 

(BELFAST.) A legujabb merénylet- 

/ 

nek, amely tudvalevően egy gépkocsi- 
szinben történt, igen borzalmas ki- 
hatása volt. 

A gépszinben az összes teherautók 
elpusztultak a robbanás következ- 
tében, az uccai gyalogjáró köveze- 
tét pedig teljesen felszaggatta a rob 

banás ereje. 
A merénylőket a rendőrség lázas buz- 
galammal nyomozza. 

Moszkva kezei hosszuak.. 

(HELSINKI.) Moszkvár át érkező hi- 
rek szerint 

Blücher, a szovjet hadsereg mar- 
sallja Nankingba érkezett Csang- 
Kaj-Sek főhadiszállására. Blücher 
állitólag átveszi az északkinai had- 
sereg egyik hadseregcsoportjának 

parancsnokságát. 
A Svenska Pressen cimü lap moszkvai 
tudósitójának tollából cikket közöl, a 
mely részletes tájékoztatást ad a Szov- 
jet északkinai beavatkozási terveiről. 
A lap azt irja, hogy a Kremlben folyto- 
nos tanácskozások folynak a távolkeleti 
helyzet állandó alakulásairól. 
Moszkva harci repülőgépeket, piló- 
tákat és katonai tanácsadókat küld 
segitségére Kinának. Még Moszkvá 
ból jelentik, hogy a Szovjet ugy a 
moszkvai japán nagykövetnek, mint 
a tokiói külügyminisztériumnak til 
takozó jegyzéket nyujtott át, amely 
ben erélyes hangon teszi szóvá a 
tiencsini konzulátus elleni japán tá- 
madást, követelve a bünösök meg 
büntetését és az okozott károk rög- 
töni megtéritését. Beavatottak sze- 
rint az incidensnek, ha békés uton 

elintézést nem nyer, még sulyos kö 
r vetkezményei lehetnek. 
Az idevonatkozó közlések hangsulyoz- 
zák, hogy a Szovjet békét akar, de jo- 
gait minden tekintetben megvédi. A 
tiltakozó jegyzékek szóvá teszik azt a 
tényt is, hogy 

a szovjet konzul a konzulátus elleni 
támadás miatt azonnal tiltakozni 
akart a tiencsini japán konzulnál, 
de a diplomatát nem volt haj- 

landó fogadni. 
Tokiói hiradás szerint a tungciaui ja- 

pán helyőrség a jelek szerint komoly ve 
szélybe jutott és a rádió-jelzésekre nem 
válaszol. Ezért japán repülőgép megy a 
helyszinre felderitő szolgálatra. Állitó- 
Hlag az ottani eddig békésen viselkedő 
kinai csendőrséget fellázitatták a ianá- 

nok ellen. 

Kun Bélát már betekkel ezelőtt le- 
tartóztatták 

(MOSZKVA,) Illetékes körökben meg 
erősitik Kun Béla letartóztatása birét. 
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Bombazápor Madridra 
(MADRID,.) Tegnap a nemzetiek üte- 

gei éjfél után több, mint egy félóráig 
teljes erővel bombázták Madrid közép- 
ső negyedeit, ahol az ágyutüz sok kárt 

okozott 
Ap Mi áll a titok mögött? 

A Párisban megjelenő Journal tudó- 
sitója foglalkozik azzal a hirrel, hogy 
Pampleunában a nemzetiek halálra itél- 

e.. 

kot igért ott többeknek, ha hajlan 
dók a spanyol nemzetiek főhadiszál 
lására vagy a nemszetiek központjá 
ba bacillustelepeket szállitani és 

azzal merényleteket elkövetni. 
Az ujságiró többek között a Pampleuná 
ban halálra itéltek egyikét is látta ezzel 
a titokzatos megbizóival tárgyalni és 

e tárgyalásoknak, melyeknek agent 
provokatőri jellege is lehetett, hogy 
milyen eredménye volt, azt a pam- tek két francia állampolgárt, akik ál- oleunai itéletek bizonvitják 
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URANIA MOZGÓ 
Schiczák lcó--friedi Czepa--Hans Moser Hiváló írió 

szemzációs visjátéka : 

IKONFETT! 

Csak két napig! 

ma Műüsoron kivül a leg- 
ma ujabb hang os hiradó 

a Cosmuta-szan 
dézsmálói 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szenzációs fo- 
gást eszközölt tegnap délután a köz- 
ponti rendőrség ügyeletes rendőrtiszt- 
je. 4 óra tájban a Cosmuta-szanatórium 
gondnoka bejelentette, hogy az utóbbi 
időben ismeretlen tettesek nap-nap 
után lopkodják a szanatórium evőkész- 
jetét. Az azonnal bevezetett nyomozás 
során. 
Valeanu ügyeletes rendőrtisznek 
sikerült megtudnia, hogy a lopott 
holmik nagyrésze Vogel Mártonné 
Macavei 38. szám alatt lakó asz- 

Hurokra kerültek 
atórium evőeszköz 

tást tartottak a gyanus asszonynál, 
amely eredménnyel is járt. 

Rengeteg evőeszközt találtak, amelyek 
mind a szanatóriumból származnak. Ki 
hallgatása során 

Vogelné elmondotta, hogy Thoman 
Irén Feleacului 13. szám alatt lakó 
asszonytól kapta a tárgyakat „"meg 
őrzés" végett. Majd Thoman Írén- 
nél is házkutatást foganatositottak, 
ahol szintén nagyobb mennyisé- 

gü lopott holmit találtak. 
szonynál van. Nyomban házkuta- Kihallgatásuk folyik. 

. 
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zendülés az örültes 
házábanm 

tegnap a betegek mintegy nyolc 1 
felzendültek. állitólag a rossz báná 
mód miatt. Összetörték az egész butor- 
zatot és az elmegyógyintézet felszere- 
lését. Romboló dühöngésükben eleinte 
senki sem tudta megakadályozni őket. 
Az őrültek ezután ki akartak törni az 
intézetből. Végül is a esendőrség és tüz- 
oltóság együttesen háromórás megfeszi 
tett munkával állitotta helyre a rendet 

Öriási erdőtüz pusztit ; 
a francia syarmatokon 

(ALGIR.) Letourneur környékén a na 
pokban erdőtüz tört ki, amely félelme- 
tes erőved terjedt egyre tovább. Ez- 
ideig több, mint hétezer hektár erdő- 
ség pusztult el és a tüz változatlanul to- 
vább tart, ugy, hogy most már az egész 
környék községei és telepei mind a leg- 
nagyobb veszélyben forognak. Az oltá- 
si munkálatok ezideig teljesen ered- 
ményteleneknek bizonyultak. 

l (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Buzea Octa- 
vian dr helyettes polgármester elnök- 

letével ülést tartott az árszabályozó-bi- 
zottság. Az ülésen, amelyen a rendőr- 
kvesztura képviseletében dr. Virgil 
Nastase titkár, Mazuchi kereskedelmi 
vezérfelügyelő, Dobra iparkamarai tit- 
kár, Pop Sever a tőzsde szindikusa. Cio- 
ciu Joan a Vendégipari Munkaadók 

Szövetségének elnöke, dr. Filip, a vár- 
megyei prefektura kiküldöttje, ár. 
László Tibor vágóhidi igazgató, Gadalea 
nu és Grün a kolozsvári pékmesterek, 
Kirkósa Gyula pedig a mészárosmeste- 
rek képviseletében vett részt az árszabá 
lyozás és az árüzérkedés megakadályozá 
sának kérdését vitatták meg. 
A bizottság elhatározta, hogy 
továbbra is érvényben tartják a 
mult hónapban is megállapitott ma 

ximális árakat, 

majd tárgyalás alá vették a mészárosok 
nak azt a kérését, hogy a borju és a 
sertés hus árát kilónként 2 lejjel fel- 
emelhessék. A bizottság az áremelést 
egyelőre nem engedélyezte, hanem ugy 
döntött, hogy próbavágást eszközöltet 

Ujból szabályozták városunk- 
ban a maximális árakat 

uj husárakról. 

A vendéglői árakat a következő- 
képpen szabályozta a bizottság. Az 
elsőosztályu éttermekben a három 
fogásból álló ebéd 28 lej, másodosz- 
tályuakban 24 lej, a harmadosztá- 

lyuakban pedig 18 lej. 

Élénk vitát keltett a bizottságnak az 
javaslata, hogy a. 
a kenyérárak kilónként 50 banival 
legyenek olcsóbbak. A lisztkereske- 
dők és a pékek képviselői hivatkoz 
va a különféle illetékekre, melyek 
a két elsőrendü közszükségleti cik- 
ket terhelik, az árleszállitást telje- 

sithetetlennek mondották. 
Mikor pedig Buzea polgármester helyet 
tes ragaszkodott az árleszállitáshoz, 

tiltakozásuk jeléül eltávoztak az 
ülésről. 

A város vezetősége ennek ellenére re- 
méli, hogy közös jóakarattal és egyetér- 
téssel olcsóbbá teheti a kenyeret és lisz- 
tet városunkban. ; 
A maximális árak augusztus 5.-ével Jés ennek alapján ujabb ülésen dönt az lépnek érvénybe. 

- Cigány bál. A cluji cigányzené- 
szek f. hó 7-én, szombaton este 9 óra- 
kor jótékonycélu bált rendeznek a 
Móni-féle vendéglő összes helyiségei 
ben, Str. Ilie Macelar 28 alatt. Esős idő 
esetén is meg lesz tartva. Tetszés sze- 

drinti belépti dij. Szives pártfogást kér 
a rendezőség. 
- Bélyegkiállitás. Londonból jelen- 

tik: Sidneyben a város alapitásának 150 
évfordulója alkalmából tartandó kiálli- 
táson nemzetközi bélyeggyüjtő értekez- 
letet és bélyeg-világkiállitást rendez 
nek. Az értekezletre 10 ezer bélyeg 
gyüjtő egyesületet és hires bélyeggyüi- 
tőt hivnak meg. 
- Meghalt a világ elsőszámu globet- 

rottere. Newyorkból jelentik: Brittle- 
bank Gyula 79 éves charlestoni (Dél- 
Karolina) lakos a világ elsőszámu gl0 
betrottere, Honoluluban 18-ik földkörül 
utján meghalt. Életében 3,200.000 kiló- 
méternél többet utazott, egymillió pen: gőt (több mint 30 millió lejt) költőtt 
utazásaira és fontos történelmi esemé 
nyek tanuja volt a helyszinen. 
orosz-japán háboru 1904-ben Oroszol 
szágban érte. Hét év mulva éppen Kiná 
ban volt, midőn megalakult a kinai köl 
társaság. Közvetlen közelből látta ai 
1912-iki balkán háborut és az 1913-iki 
perui forradalmat. Amidőn a világhá- boru kitört, Hamburgban nézte végiő 
a német csapatok mozgósitását. 
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